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. A TETTESEK után kutat a RENDŐRSÉG

LETARTÓZTATÁSOK A TERÜLETEKEN 
A JERUZSÁLEM! MERÉNYLET UTÁN

anásnak 13 halottja és közel 70 sebesiiltje volt — Négy sebesült állapota súlyos — 
Nyugtalansag Jeruzsálemben, rendőrség őrzi az óváros bejáratait

Petiteken és szombaton számos letartóztatást hajtottak

MA SE LESZ DÖNTÉS 
A RÉSZLEGES RENDEZÉSRŐL

A minisztertanács meghallgatja a jelentéseket, de alighanem csak 
Rabin külföldi útja után hoz végső határozatot — Dr. Kissinger és 
Rabin bonni találkozása döntő lesz az izráeli határozat szempontjából 

— Dinitz szerint Amerika nem adott ultimátumot
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A kormány 

ma sem határoz az amerikai követelések és az egyiptomi 
javaslatok ügyében. A kabinet meghallgatja a tárgyalások 
vezetésével megbízott Rábin—Álon—Peresz miniszteri bi­
zottság jelentését, és azoknak a felvilágosításoknak az elem­
zését, amelyeket Szimcha Dinitz nagykövet hozott magával 

I Washingtonból. A nagykövet hazatérése óta többízben ta- 
llálkozott a miniszteri bizottság három tagjával, s külön- 
1 külön a miniszterelnökkel és Álon külügyminiszterrel is.
Jelen lesz a minisztertanácson Szimcha jvuuiz, ak> í írelát- 
hatólag holnap, hétfőn visszatér állomáshelyére, Washing­
tonba.

végre Judea és Somron különböző részeiben, a jeruzsálemi 
merénylet tetteseinek kézrekerítésére indított nyomozás so­
rán. A rendőrség a szemtanuk leírása alapján összeállította 
a tettesek valószínű képmását, amelyet többezer példány­
ban sokszorosítottak és szétküldték a különböző rendőr- 
állomásokhoz, valamint más biztonsági tényezőkhöz. A 
rendőrség tüzetesen megvizsgálja a judeai és somroni autó­
kat is, ugy anakkor pedig a jeruzsálemi rendőrparancsnok­
ságon a késő esti órákban még folyt tíz gyanúsított arab 
kihallgatása a háromszáz közül, akit a robbanást követő 
óra folyamán letartóztattak. A fennmaradó 290 arab kihall­
gatása befejeződött és szabadlábra helyezték őket.

ndk lábát letépe a robbanás, be-, A halottak közül tizenkettőt a 
kötözte és a közeli mentőautó- j Sááré Cedek és a Hadassza kór­
hoz vitte. j házba szállítottak, egyet pedig a

Egy más szemtanú azt állítja, j Bikur Cbolim kórházba. A se­
hogy látta a keleti külsejű j besültek javarészét a Sááré Ce- 
fiatalembert, aki elhelyezte aj dek kórházban, kezelik, néhányat 
hűtőszekrényt a járdán. j pedig a Hadászában. A vallásos 
Percekkel a robbanás után a í jellegű Sááré Cedek kórház teg- 

helyszinre érkezett Árje Ivcán! nap a szombat szentségére való 
rendőrtábornok, a déli körzet hivatkozással

Jeruzsálemben az élet még nem 
tért vissza normális medrébe és 
a városban erős feszültség érez­
hető. különösképpen a Kelet-Je- 
ruzsálemmel határos városnegye­
dekben.

Forrófejű fiatalok csoportjai 
állandóan Ismétlődő kísérlete­
ket tesznek, hogy kárt tegye­
nek az arab lakosságban és 
vagyonban.
A rendőrség nagy apparátussal 

(fénytelen megfékezni a bosszú­
ig o csőcseléket, amely többek 
között véresre vert egy tízéves 
arab újságárus kisfiút.

A robbanás, amely 13 ember 
— közöttük 4 arab — halálát és 
közel 70 személy megsebesülését 
okozta, délelőtt 10 órakor követ­
kezett be a város központjában 
'evő Jaffa-utcában, az egykori 
Cion-mozival szemben.

Pontosan 10 órakor robbant 
fel a szakértői becslés szerint 
mintegy 15 kiló robbanóanya-

lált semmit. Elbeszélése szerint a 
frigidaire már 9.20 órakor a jár­
dán volt.

A szomszédos Ron-szálló in-

parancsnoka és helyettese, Heinz 
Breitenfeld rendőrtábornok, va­
lamint Teddy Kollek polgármes­
ter.

Valamivel később megérkezett 
Jicchák Rábin miniszterelnök 
és Simon Peresz hadügymi­
niszter is, akik Cházáni mi­
niszter temetéséről jöttek el. 
A kihivott redőrlegénység 

'azonnal lezárta a környéket és 
hozzálátott a gyanús arabok, le-

ékos- I got tartalmazó pokolgép,
pél- 1 ilyet a fenevad terroristák

andja I oly ügyesen rejtettek el egy ócs- 
1 ka hűtőszekrény aljában, ahol az

ét és 1 romotor van elhelyezve.
I °gy a felületes szemlélő szá- 
1 a frigidaire üresnek tűnt.

villamos hűtőszekrényt az
szer- f 1 helyezték el, a Varsavszky-

! építőanyag üzlet és a szom-
Ezt 1 dós Silgia-játékbolt között. A

; az | unás olyan erejű volt, hogy
ahol [ k a hűtőszekrény repült a

magasba.
min- de mindenki, aki 30 méteres

az "izeiben a robbanás színbe-

AZ ÁLDOZATOK
Tegnap este nyilvánosságra hozták a jeruzsálemi terror- 

cselekmény 13 halálos áldozata közül 12-nek a nevét. Az 
áldozatok a következők:

• Méir Zimmermann 34 éves éjláti lakos, felesége, Róza 
(32) és kislányuk, a 9 éves Áhává. A család barátok meg­
látogatására jött Jeruzsálembe;

® Micháél és Rivka Ben-Jicchák, jeruzsálemi. Nővé 
Gránot-negyedbeli lakosok, akik kétéves és kéthónapos kis­
lányaikat hagyták maguk után.

• Dávid Kohén 46 éves jeruzsálemi, Herzl-fasori lakos.
• Joszéf Ámár 35 éves és Jorárr Zuzozvi 45 éves te­

lefontechnikusok.
• Daud Churi 50 éves názáreti arab lakos.
• Fatma Chámed S3 éves kelet-jeruzsálemi arab asz- 

szony és rokona, a 25 éves Nazima Chámed.
• Árivá Muchammed Abu Chadidzsa, 26 éves kelet- 

jeruzsálemi asszony.
® A 13-ik áldozat egy 11 éves kisgyermek, akinek nevét 

egyelőre nem hozták nyilvánosságra, mert apja a sebesültek 
egyike és nem tud kisfia haláláról, bátyja pedig a hadsereg­
ben szolgál és még nem tudták kiértesíteni.

*
A négy súlyos sebesült a következő: Jehuda Lévi, Jom-Tov 

Bulbul. Bázám Jicchák és Mira Berger — valamennyien je­
ruzsálemi lakosok.

megtagadta a sebesültek név­
sorának nyilvánosságra hoza­
talát a szombat kimeneteléig!

Tegnep estig egyébként már 
több mint 40 sebesültet hazaen­
gedtek és a két kórházban együtt 
véve 26 sebesült maradt — kö­
zöttük négy súlyos.

Rövid idővel a robbanás előtt 
egy állítólag judeai és somroni 
rendszámú autó haladt el a rob­
banás színhelyétől mintegy fél 
kilométerre fekvő SJomcion Há- 
málká-utcában. Ebből az autó­
ból revolrerlövést adtak le a 
járókelőkre, de szerencsére sen­
ki sem sebesült meg. Az autó 
menetközben egy fának ütkö­
zött, de a sofőrnek sikerült ügye 
sen továbbvezetnie a kocsit. A 
rendőrség nagy apparátussal ku­
tat az autó után és egyelőre még 
nem világos, vajon annak köze 
volt-e a robbanáshoz.

A rendőrség mintegy négy 
órával a robbanás után. délután 
két órakor távolította el a torla­
szokat és tette lehetővé a forgal 
mat a főváros központjában.

Ezt megelőzőleg a tűzoltók 
hatalmas vizsugarakkal mos­
ták cl az úttestről az üvegszi­
lánkokat, 

a Chevrá Kádisá emberei pedig 
a halottak és a sebesültek testré­
szeit szedték össze.

Ivén tartózkodott az utcán.
Enné! jóval nagyobb körzetben 
betörtek az üzletek és a lakások 
ablakai, aminek következtében 
$ok járókelő az üvegszilánkoktól 
sebesült meg. Természetesen az 
említett két üzletben is halált, és 
sebesüléseket okozott a robba- 

amelynek következtében el­
szakadtak a villany- és telefon- 
huzalok is. f 

Szemtanuk elbeszélése szerint 
a gazdátlanul az utcán álló hűtő­
szekrény felkeltette több ember 
gyanúját,

de a pokolgép felrobbant, még 
mielőtt az elkésve kihívott ren 
dörség megérkezhetett volna.

Az egyik környéki üzlet tulajdo­
nsa gyanút fogott, de — saját 
szavai szerint — azért nem ér­
tesítette a rendőrséget, mert üz­
letében rossz volt a telefon és 
nem akarta a szomszédot za­
varni.

A Varsavszky-üzlet egyik se­
besült dolgozója elmondta, hogy

lajdonosnője 9.58 órakor telefo­
nált a rendőrségre, ahonnan a 
helyszínre küldték az egyik őr­
járati autót.

A robbanás akkor következett 
be, amikor ez az autó mintegy 
50 méterre volt annak szín­
helyétől.
Egy szemtanú elmondotta, 

hogy éppen az úttest közepén 
volt a robbanás pillanatában. 
Látta, amint az ócska hütőszek 
rény a levegőbe emelkedik, 
Ugyanúgy, mint a közelben álló 
emberek. O maga a földre vágó 
dott, miközben az üvegszilánkok 
zápor módjára hullottak rá. 
Csak percek múltán tért magá­
hoz.

Egy asszony elmondotta, hogy 
ő is figyelmes lett a gyanús, a 
forgalmat zavaró hütőszekrény- 
de és közölte észrevételét a szom 
szédos üzlet tulajdonosával.

Ez kijött, megnézte a frigi- 
dairet és visszament üzletébe, 
hogy telefonáljon a rendőrség 
re. Ebben a pillanatban kö­
vetkezett be a robbanás.
Egy másik szemtanú, foglal­

kozására nézve ápoló, elmon­
dotta, hogy csodálatos módon 
nem sebesült meg, habár a kö­
zelben tartózkodott. Amikor lát­
ta, hogy sok sebesült hever a kö-

tartóztatásához. A sebesültek el­
szállítása azonban nehézségekbe 
ütközött a bámészkodó tömeg 
miatt, amely nem volt hajlandó 
engedelmeskedni a rendőrök fel 
szóiitásának és végül a tűzoltó- 
kocsi vizsugarával lehetett csak 
eltávolítani őket. A polgármes­
ter utasítására rövid időn belül 
üvegesek jöttek a helyszínre, 
hogy kijavítsák a betört ablako­
kat és kirakatokat. Ugyanakkor 

a város szociális dolgozókat 
küldött ki a halottak és sebe­
sültek egyrészének lakására, 
hogy gondoskodjanak a csa- 
lágtagokról.
Rábin miniszterelnök pénte­

ken nem volt hajlandó kommen­
tárokat fűzni a szörnyű cseleke­
dethez, Peresz hadügyminiszter 
pedig bejelentette, hogy lépések 
történtek Jeruzsálem és az egész

Röviddel a robbanás után Si­
mon Peresz hadügyminiszter lá­
togatást tett a Sááré Cedek kór­
házban és elbeszélgetett a sebe­
sültekkel. Távozása előtt kijelen­
tette, hogy a biztonsági hatósá­
gok minden tőlük telhetőt meg­
tesznek a tettesek elfogására és

Bár mind Jeruzsálemben, 
mind Washingtonban hangsú­
lyozzák, hogy nincs amerikai 
ultimátumról szó, mégis nyilván 
való, hogy Dinitz olyan ameri 
kai követelésekről számol be, 
amelyek minden eddiginél hatá 
rozottabban szólítják fel Izraelt 
az egyiptomi javaslatok elfoga­
dására.

Időközben Jicchák Rábin a 
hét közepé i Németországba uta­
zik és európai tartózkodása nap 
jai alatt előreláthatólag találko­
zik majd dr. Kissingerrel, aki­
nek németországi utazása szin­
tén esedékes. Ennek a találko­
zásnak a létrejötte azonban attól 
függ, milyen hangulat alakul ki 
ma a minisztertanácson és mi­
ről referálhat Dinitz Washing­
tonban a külügyminisztérium­
nak.

Rábin egyébként a
héten valószínűleg újból talál­
kozik az ellenzék vezetőivel s 
talán még elutazása előtt ösz- 
szehivják a külügyi és had­
ügyi bizottságot is, 

hogy az időszerű külpolitikai 
kérdésekről referátumát meg­
hallgassák.

A németországi meghívás, 
amely már rég esedékessé tette 
az utazást, az adott konstelláció 
ban külön súlyt kap.

Rábin lesz az első izráeli mi­
niszterelnök, aki Németország 
ban hivatalos látogatást tesz. 

Úgy a németek, mint az izráeli 
tényezők közösen érdekelve vol­

le

*: m

tak abban, hogy Rábin néhány- 
napos németországi tartózkodá­
sába berlini pár órás látogatást 
is beillesztenek. Németország 
mindig is hangsúlyozza, hogy 
Berlinre jogai vannak és igyj 
minden vendég államfőt, vagy 
kormányfőt, ha cak lehet, el­
visznek oda. Izrael részéről vi­
szont azért van jelentősége a 
berlini látogatásnak, mert ez 
utón is ki lehet domborítani Iz­
rael fővárosának, Jeruzsálemnek 
oszthatatlanságát.

A döntő fontosságú külpoliti­
kai kérdésekben tehát előrelátha 
tólag aránylag nyugodt hét eleje 
várható, mind az amerikai-izra­
eli dialógusban, minti pedig az 
izráeli beloolitikai fórumokon. 
Annál inkább várható azonban a

kérdés körüli politikai tevékeny­
ség megélénkülése Rábin Német­
országból való visszatérése után. 
A mai minisztertanács különben 
kitűzött napirendje megkezdése 
előtt foglalkozik majd a terroris 
tak jeruzsálemi rémtettével. Je­
lentést fog arról meghallgatni és 
kiadandó közleményben ítéli 
majd el ezt az újabb terrorak­
ciót.

Pénteken délben az El-Al gé­
pén néhánynapos látogatásra ha­
zatért Szimcha Dinitz, Izráel wa­
shingtoni nagykövete, aki ezt 
megelőzőleg a Virgin Islands szi­
geteken üdülő dr. Kissingerrel 
folytatott további tárgyalásokat.

Dinitz nagykövet a repülőté­
ren szűkszavú nyilatkozatot adott, 
amelyben hangsúlyozta, hogy 
semmiféle térképet nem hozott 
magával Washingtonból és nem 
közölhet részleteket az ameri­
kaiakkal folytatott tárgyalásairól, 
mielőtt beszámol azokról a mai 
minisztei anácson.

A nagykövet kétízben találko­
zott Kissingerrel a Karibi-öböl­
ben lévő üdülőhelyen, majd Kis­
singer helyettesével, Joseph Sis- 
coval is tárgyalt. Dinitz arra a 
kérdésre sem volt hajlandó vá­
laszt adni, vajon optimista-e, 
vagy pesszimista. Arról sincs tu­
domása, vajon Rábin miniszter­
elnök találkozik-e Kissingerrel 
németországi látogatása során és 
hozzáfűzte, hogy valószínűleg 
holnap, hétfőn tér vissza állomás 
helyére.

Az Amerika és Izráel közötti 
feszültségről azt mondotta, hogy 
ennek oka részben az, hogy Iz­
raelben kiábrándulással fogadták 
azt, hogy Egyiptom elutasította 
az izráeli javaslatokat. Az ame­
rikai fegyverszállításokkal kapcso 
latban azt mondotta, hogy egye­
lőre nem kérhetünk további fegy 
vert és felszerelést, de az ameri-

KISS1NGER:
A MAI MINISZTERTAMÁGS HATÁROZATÁTÓL 
FÜGG, TALÁLKOZOM-E R6BSKÜÄL BONNBAN

Izraelnek kockázatot kell vállalnia a béke érdekében
New York (UPI). — „Csak 

akkor találkozom Bonnban Jic­
chák Rábin miniszterelnökkel, ha 
az izráeli kormány mai minisz­
tertanácsának határozata ezt ér­
demessé tenné. Nem kell ennek 
a találkozásnak a 
szuper-szenzációvá tenni” —

ségei vannak Izraellel szemben,

Egyesült Államoknak kötelezett

ígéretet tett, hogy senkisem fo»- mondotta dr- Henry Kissinger 
ja lehetelenné tenni zsidók &!amenkai külügyminiszter. - Az 
arabok békés együttélését Jeru­
zsálemben, senkinek sem fog si­
kerülni megzavarni a normális! 
életet a fővárosban, vagy másutt.

Hillel rendőrminiszter egy 
'külön nyilatkozatban azt mon­
dotta, hon;

a rendőrség uj módszereket 
vett fontolóra annak érdeké­
ben, hogy megakadályozza Ju­
dea és Somron lakosait a ter­
rorista tevékenységben.

Hangsúlyozta azonban, hogy tu 
domására jutott, miszernt a pénz 
ügyminisztériumban csökken­
teni akarják a rendőrség költség- 
vetését, ami igen nehéz helyzetet

RÖVID HÍREK

a iarókelők felhívták figyelmét a vezeten, a közeli Álba gyógy-
PV'jnn- 1. íz ,zi , 1 - _  1- _Sysn'ts hűtőszekrényre és többíz- 
’1en ki is ment, hogy megvizsgál­
ja azt, ki is nyitotta, de nem ta-

szertárba ment, ahonnan kötsze­
rekkel tért vissza. Amikor egy 
fiatalembert pillantott meg, aki­

ország lakossága biztonságának teremtene ennek megvalósítása 
megvédelmezésére. j terén.

Slomo Hillel rendőrminiszter 
ígéretet tett, hogy

a rendőrség a'Míg nem hagyja
abba a nyomozást, amíg nem 
keríti kézre a gaztett végre­
hajtóit.

Teddy Kollek polgármester kije­
lentette, nugy ez súlyos csapás 
volt Jeruzsálemre nézve, de fel­
hívta a zsidó lakosságot, hogy 
tanúsítson maximális türelmet 
az arab szomszédokkal szemben, 
mert a terroristák azt akarják 
elérni, hogy a város két része 
újra elszakadjon egymástól.

A -Társadalombiztosító közöl­
te, hogy a jeruzsálemi terrorcse­
lekmény valamennyi áldozata, 
beleértve az arabokat is, ugyan 
olyan segélyt kap, mint a hadse­
reg hősi halottainak családjai, il­
letve sebesültjei.

A vagyonadó-hivatal felhívást 
intézett mindazokhoz, akik a 
terrorcselekmény következté­
ben anyagi kárt szenvedtek, 
hogy ezt haladéktalanul jelent- 
sek he a hivatal jeruzsálemi iro­
dájában (Mász Rechus).

HAMBURG (IFP). — A ham 
burgi törvényszék életfogytigla­
ni fegyházra ítélte Ludwig 
Hahnt, a varsói Gestapo volt pa 
rancsnokát. akii bűnösnek mond 
lak ki 230 ezer zsidó meggyilko­
lásában. Két évvel ezelőtt egy 
más német bíróság mér elitélte 
Hahnt 12 évi fegyházra.

BEIRUT. — Negyven ember 
meghalt és 80 megsebesült Nabi 
Szabat libanoni falu közelében, 
ahol a hadsereg manővere során 
aknarobbanás történt. Egy akna 
felrobbanása láncolat-detonációt 
okozott és a gyakorlótéren álló 
municiós ládák is felrobbantak.

BUENOS AIRES (IFP). — 
Két ember meghalt és 7 megse­
besült bombarobbanás következ­
tében. amely egy kocsmában tör 
tént. Csaknem ugyanakkor bom­
ba robbant az argentínai kom­
munista párt egyik csoportjának 
irodája meüett Argentina váro­
saiban véres összeütközések tör 
téntek munkások és rendőrök 
között u kormány rendelete 
miatt, amely 50 százalékkal le­
szállította a nemrégen elért fize­
tésemeléseket Argentínában az 
infláció eléri a 80 százalékot.

de Izrálnek kockázatot kell vál­
lalnia a béke elérése érdekében, 
az araboknak nyújtott engedmé­
nyek révén.

Az IBC televízióhálózatnak 
lehetőségét adott nyilatkozatában ismételten 

hangoztatta, hogy a jelenlegi 
megbeszélések sem tudják befo­
lyásolni azt a tézist, hogy az 
Egyesült Államok kötelezettséget 
vállalt Izráel létéért és biztonsá­
gáért. „Megértjük aggodalmaikat 
s azt, hogy milyen dilemma előtt 
állnak, de abban is biztosak va­
gyunk, hogy engedményeket kell 
tenniük, mert minden más hozzá­
állás újabb háborúra vezethet, 
amelynek súlyos következményei 
lehetnek, elsősorban Izraelre néz 
ve. Az Egyesült Államok Izráel 
mögött fog állani, de csak olyan 
körülmények között, ha azt tud­
juk mondani népünknek, hogy 
előrehaladást értünk el.”

Kissinger ismételten hangoztat­
ta, hogy újabb háború a Közel- 
keleten elkerülhetetlen lenne, ha 
nem sikerül békét kötni. Ez a há­
ború tragikus kihatással lesz a 
Közelkeletre, Nvugat-Európára, 
Japánra és az Egyesült Államok­
ra is, különösképpen, mert kon­
frontációba kergetheti a Szovjet­
unióval.

Kérdésekre válaszolva, Kissin­
ger kijelentette, hogy Egyiptom 
is az amerikai pressziónak en­
gedve tett engedményeket, Izrael 
pedig kénytelen megszállt terü­
letekről lemondani. Dr. Kissinger 
azonban hangoztatta, hogy az 
Egyesült Államok semmit sem 
követelt Izráel tői az utóbbi he­
tekben, amit ne kért volna az 
elmúlt tíz hónap alatt.

kaiak teljes egészében teljesítik 
korábban vállalt kötelezettségei­
ket. Embargóról szó sincs — 
mondotta.

Végül kijelentette, hogy néni 
fogadja el azt a meghatározást, 
mely szerint Ford elnök ultimá­
tumot küldött Izraelnek. Ezzel 
szemben viszont igaz, hogy olyan 
helyzet állott elő, amelyben a 
kormánynak fontos, sőt esetleg 
fájdalmas határozatokat kell hoz­
nia. Dinitz nagykövet véleménye 
szerint nem állt be változás az 
amerikai közvélemény beálított- 
ságában, amely továbbra is Iz­
rael-barát maradt.

A PFSz VÁLLALTA 
Ä FELELŐSSÉGET
Damaszkusz <Reuter. IFP). __

A palesztinai felszabadító szer­
vezet hivatalos sajtóirodája már 
pénteken közölte, hogy a PFSz 
felelősséget vállal a Jeruzsálem­
ben végrehajtott merényletért. A 
közlemény nem magyarázta 
meg, hogy a sok terrorista cso­
port közül melyik hajtotta végre 
a tettet de maga az a körül­
mény, hogy a hivatalos iroda is­
meri be, azt mutatja, hogy a 
tetőszervezet beleegyezésével tör 
tent A „Fárid el Bubáli mártír 
nevét viselő egység, amely a meg 
hódított Palesztina határain be­
lül tevékenykedik, helyezte ei a 
pokolgépet a cionista terület szi­
vében.”

A damaszkuszi fe'entéssel esy 
. 'dobén Bein/t ban is dicsekedett 
az egyik terrorista szervezet szó­
vivője a merénylet végrehajtá­
sával, alaposan eltúlozva a ha­
lottak és a sebesültek számát.

Az Egyesült Államok kormá­
nya elitéli a merényletet. „Állás 
pontunk ismert az ilyen terror- 
cselekményekről1' ~ hangoztat­
ta a nyilatkozat.
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Ä MERÉNYLET UTÁN
I földalatti tevékenységgel hozzá­
járultak, a nemzet hősei; azok, 
Qkik pokolgépet robbantanak eg» 
forgalmas városi központban, tö­
meggyilkosok, az emberiség al­
ját jelentő terroristák.

A Palesztinái Felszabadító Szer­
vezetet tekintik a mérsékelt” 
arab csoportnak. Jasszer Áráfát, 
az UNO közgyűlésen szabadság- 
harcossá koronázott véres kezű 
tömeggyilkos a vezetője. A har­
ci módszerére jellemző, ami pén­
teken délelőtt Jeruzsálemben tör­
tént: becsempészni egy város fő­
terére egy' robbanóanyaggal telt 
frizsidert — ezt nevezi Aráfát 
hőstettnek.

Az angolok elleni küzdelmük­
ben a palesztinai zsidó szabadság 
harcosok is követtek el merény­
leteket. De még a legszélsősége­
sebb szakadárok sem robbantot­
tak pokolgépet az utca közepén. 
Katonai célpontokat támadtak — 
polgári lakosságot nem. Ezért 
hisszük azt, hogy azok, akik a 
mi függetlenségünk kivívásához

Film a legendává vált 
Piaff életéről, 

eredeti h angfelvé telekkel. 
Premier 5/7, szombattól, 

Tel-Aviv. „Gordon”, 
8.30 - 10.15. hétköznap 

4.30-7.15-9.30 
IgftaBIHBnft

Ne dicsekedjen tehát olyan 
büszkén Áráfát és bandája ezzel 
az aljas rémtettel. S főleg ne so­
rolja ezt a múlt héten bejelen­
tett „fokozottabb izráel-ellenes 
tevékenység” akciói közé. Ezt a 
tevékenységet is leleplezték, fáj­
dalmunkra öt perccel később, 
mint kellett volna.

Sajnos reagálásunk nem min­
dig helyes. A Siduré Jiszráél teg- i 
nap délelőtt 10 órai leírása, mely 
szerint a robbanást olyan helyen 
hajtották végre, ahol „népszám­
lálást lehet tartani péntek dél­
előtt”, egyrészt nem felel meg 
a valóságnak, másrészt pedig az 
arab propagandát gazdagítja egy 
fölösleges szólammal. Az ara­
boknak nem ilyesmit kell oda­
mondani, hanem azt, hogy aljas 
rémtettükkel jottányit sem vitték 
előre úgynevezett szabadsághar­
cukat.

NÉGY ÍVRE ÍTÉLTEK 
EGY 15 ÉVES FIÚT
A tel-avivi törvényszéken a | 

hét végén négy évi fegyházbün­
tetésre ítéltek egy 15 éves fia­
talkorút, akit egy' 80 éves öreg­
ember kirablásában találtak bű­
nösnek. A vádlottat, fiatal kora 
ellenére eddig 100 bűncselek­
ményben marasztalták el. A fiú 
azonban a korábban rárót há­
roméves börtönbüntetés folyta­
tásaképpen „üli le” a négy évet.

'EGYSZER FIZET, 
NÉGYSZER HIRDET

QBB8T
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• ELADÓ televízió, külföldi gyárt­
mány, alkalmilag 1700__biztosí­
tással. Haifa, tel. 04__662010.
0 DIVATOS ruhák, speciális ára­
kon. „Bruxelles”, Tel-Aviv, Al-j 
lenby 13.
0 03__<85519 REMONX GENERA1
- asztalosmunkák - áralakítások - 
csempe - íriszek - konyhaszekré­
nyek » meszelés - tapéta - linó­
leum « szerelések, __ Nézze meg ? 
Kész mnnl-ákat.
0 AZ ÉV SZENZÁCIÓJA! Kittint j 
masszázs. szór masszlrozónők j 
Náchmáni 42., n em Szom bátor I 
is.
0 MEGLEPETÉS? Uj masszázst! j 
Szép, fiatal nők fogadják Dizen-j 
goff 83, sz. a. 286543. Szombaton is. I 
0 VESZÜNK antik és hasznait on 
torokat, háztartási felszerelést, ha j 
gyatékókat. 874245: este 880248 
0 HÖLGYEK! 30._ fontot fize­
tünk régi parókájáért, amikor ele­
gáns külföldi parókát vesz. Ter­
mészetes hajpótlók. Férfíparókák
150__Szalon Jonel, Allenby 93,___
Tel-Aviv.
0 SZEGAL vesz bfitort, régisége- 
két. frizsidert, televíziót, feloszla­
tásokat, 832267. este 863748.
0 MINDENFÉLE televízió javítása 
felelősséggel és a rendelés napján 
„Electrotal”, 822077.
• DZSUKíM Exressz __ lakások,
irodák, üzemek permetezése. Egy­
éves garancia. 110__font. 03-36633.
0 SKÓTOSOK, volt iskolatársak, 
akartok találkozni? Tel. 510560, 
POB. 9111, Haifa.

2 UJ KELET™L975rvrir6

0 MEGISMERKEDNÉK uj ólával, 
barátság és kirándulás céljából. — 
Leveleket magyarul, németül POB. 
133/52439/D. T. A.
0 KÁTYÚBA jutott az élete? __ j
Van megoldás! Tel. 510560, POB. 
9111, Haifa.
0 KERESÜNK felsőrészkészítő- j 
két gép mellé, cipőgyárba. T. A., ■ 
Érnek Jizráel 43, tel. 828577.
0 „HAMAVRIK” csiszolás, fénye-
sités + alapos takarítás 200__
fonttól felelősséggel + féregirtás, j 
39566.
0 HÁZHOZ megyek nők és fér- i 
fiák masszírozására. 9.30 — 13.30 j 
közt. 724297
# ELADÓ 2 Ajdukiewicz fest­
mény. POB. 24099. Tel-Aviv.
0 PETACH TIKVA központjában 
alkalmazunk kitűnő varrónőket 3 
éves gyakorlattal a konfekcióban. 
Jó feltételek és munkaórák. — 
Stamper 45.
0 KULCS EPÉNZÉRT egyszobás 
lakás, konyha, fürdőszoba + te­
lefon. I. em. Tel-Awi, Herzl 63 _
9—12 közt. 824611.
0 ELADÓ vagy elcserélhető 2 szo­
bás lakás Bájt mesutáfban, Tel-
Aviv, hasonló choloni lakásra. _
833604.
S „AVNÁL" cipő üzlethálózat, 
40—55 éves agilis ügynököket ke­
res Tel-Avhr és Natanja környé­
kén. Jó bevétel szorgalmas em­
bernek. POB. 8021, Bamat-Gan.

0 MUNKÁSOKAT/NŐKET kere­
sünk munka-kesztyűk varrására. 
Lehet otthon is. Helyben betaní­
tunk. Kését, 826698.

Berensoti főbíró vádol s

»Az ügyvédek a balesetek áldozatainak 
számlájára akarnak meggazdagodni«

Az Ügyvédi Kamara elnöke: „Ilyen stílusban 
még nem támadtak bennünket..

A Kneszet jogügyi bizottsá­
gának legutóbbi ülésén Cvi Be- 
renson biró, a felsőbíróság tag­
ja példátlanul éles támadást in­
tézett az ügyvédek ellen, akiket 
többek között azzal vádolt, 
hogy a közlekedési balesetek ál­
dozatai, illetve sebesüítjei ro­
vásága igyekeznek meggazda­
godni

A jogügyi bizottság törvény- 
javaslatot tárgyalt, amelynek ér­
telmében törvényes utón bizto­
sítanák a közlekedésügyi bal­
esetek áldozatai hozzátartozói­
nak, illetve sebesültjeinek azon­
nali kártalanítását. Ugyanakkor 
megkezdték az ügyvédek azon 
követelésének tárgyalását, hogy 
a közlekedési balesetekkel kap­
csolatos perekben honoráriu­
muk a megítélt kártérítés össze­
gének 15 százaléka legyen az 
eddigi 10 százalék helyett.

Berenson bíró kikelt e köve­
telés ellen, de szavait Mená-

chem Pórus (Ágúdat Jiszráél) 
képviselő közbekiáltása, szakitól 
ta meg:

— Vigyázat, biró ur, ön itt 
az oroszlánbarlangban van!

Pórus képviselő arra célzott, 
hogy a jogügyi bizottság vala­
mennyi tagja — Pórus kivéte­
lével — diplomás ügyvéd.

Nem tudom megérteni —- 
mondotta Pórus — hogyan be­
szélhet a bíró nagy általános­
ságban az ügyvédekről és ho­
gyan sértheti meg mindannym- 
kat. Nem egy esetben történt, 
hogy maga a biró állapított 
meg 20 százalékos honoráriu­
mot az ügyvédnek.

Berenson azonban kitartott 
álláspontja mellett és hangsú­
lyozta. nem tud ilyen esetről.

Áháron Efrát (Mápám) kép­
viselő azt javasolta, hogy a köz 
lekedési balesetek áldozatai, il­
letve, sebesültjei kártalanitásá-
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na!k ügyét teljes egészében te­
gyék át a Társadalombiztosí­
tóhoz.

Az izráeli ügyvédek körében 
felháborodást váltott ki Beren­
son biró nyilatkozata. Hír sze­
rint, az ügyvédi kamara legfel­
sőbb fóruma napirendre tűzte 
az ügyet. Közben Jicchák Tű­
nik ügyvéd az Ügyvédi Kama­
ra elnöke kijelentette, hogy az 
izráeli joggyakorlatban még 
nem volt példa ilyen természetű 
támadásra. Berenson biró tény­
beli tévedést követett el, mert 
ebiben az esetben a maximális 
és nem a minimális díjazásról 
van szó. Az Ügyvédi Kamara 
tagjai nem kívánják a balesetek 
áldozatainak, vagy sebesültjei­
nek kisemmizését, hanem ellen­
kezőleg, segíteni akarnak nekik, 
hogy megfelelő jogi képviseletet i Ben Ámi u. 12 — Beilinson u. 9 
kapjanak a biztosító társaságok! sarkán • Tel. 59603 
szinte korlátlan ügyvédi segítsél klubhelyiségünkben 
gevel szemben. | teljes léghütéS!

A továbbiakban Timik ügy- Jú,ius 15"én- kedden este pon­tosan 7 órakor Eylor Ávrahám

17.30: APU, ANYU ÉS MI 
18.32: ABBOT ÉS COSTELLO 
19.00: DOKUMENTUM.

FILM a Fiji öp-szigetét­
ről a.)

20.00: ELEM ÉS ÁL-MA 
20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.00: HÁBORÚS VILÁG — 

MII: „Pusztaság”. Harcok 
Észak Afrikában 1940— 
1943.

21.55: uri ARSZÁMOK, köz­
reműködik: Suli Nátán. 
Máti Kászpi, Joszéf el-P 
ta, a Pátvárim-duó, Chá- 
vá Albersteir és mások 

22.40: HIRER.

1975. július 6, vasárnap 
5735. támuz 27

ARANYKOR KLUB
KÖZLEMÉNYEI:

FIATALOK IS DIÁKOK 
OLCSÓK UTAZHATNAK KÜLFÖLDRE

Többmillióra tehető azon fia­
talok. gimnazisták, egyetemi 
hallgatók, vagy már szakmát 
tanulók száma, akik minden év­
ben külföldre akarnak utazni, 
hogy világot lássanak, uj arco­
kat, uj ételeket és nem utolsó 
sorban festői tájakat ismerjenek 
meg. A légivállalatok egyönte­
tűen elhatározták, hogy külön­
legesen olcsó tarifát állapítanak 
meg fiatalok számára. Ezáltal a 
vállalatok is jól járnak, mert nö 
vélik utasaik számát.

Minden 12—26 év között 
lévő fiatal automatikusan jogo­
sult az olcsó tarifa igénybevéte­
lére. amely még a csoportos 
utazásnál is jónéhányszáz font­
tal alacsonyabb. A turista vál­
lalatok és utazási irodák is be­
kapcsolódtak az akcióba és kü­
lönböző Kirándulásokat szervez­
nek, -amelyek magukban foglal­
ják az oda-vissza repülést, uta­
zást Európa országaiban autó­
buszon, vonaton, vagy úgyneve­
zett hotelbuszon, csónakázás 
különböző tengereken és tava­
kon, alvás luxusszállodákban, 
vagy cam ping-táborokban, láto­
gatás múzeumokban, szórako­
zás diszketekben és találkozás 
más országok fiataljaival. Min­
denki kényekedve szerint vá­
laszthatja a legmegfelelőbb 
programot.

Ki jogosult a kedvezményes 
repülőútra?

A IATA-ban egyesült repülő- 
vállalatok komoly kedvezményt 
nyújtanak fiataloknak és diá­
koknak. Erre jogosult minden 
elismert egyetemen tanuló hall­
gató, vagy mis 12-től 26 éves 
ifjú. Aki elmúlt 26 éves. de 
még egyetemen tanul, szintén 
jogosult a kedvezményre. Izra­
elben az ISSTA. a főiskolai 
hallgatók utazási irodája szer­
vezi általában a kirándulásokat, 
itt azonban a korhatár 31 év

még diákoknak is. Az idén ki­
terjesztették a kedvezményt a 
diák családtagjaira is. Minden 
diák megveheti jegyét bárme­
lyik utazási irodánál és meg­
kapja az olcsó tarifát, de ha 
több országba kíván ellátogatni, 
úgy célszerűbb az ISSTA szol­
gáltatásait igénybe venni. Ez a 
szervezet ugyanis összeköttetés­
ben áll a különböző országok 
diákszövetségeivel és további 
engedményeket tud elérni az 
európai országokban is.

Aki külföldre akar utazni, fi­
gyelmesen tanulmányozza át az 
utazási irodák brossvráit, válasz 
sza ki a neki legmegfelelőbb 
kirándulást. Vannak különbsé-

véd súlyosan bírálta Berenson 
főbírót azért is, mert véleményt 
nyilvánitott anélkül, hogy meg 
hallgatta volna a másik fél ér­
velését. „Ha meghallgatott vol­
na bennünket, nem gyakorolt 
volna ilyen bírálatot az egész 
ügyvédi közösség felett”.

Vcgül kifejtette Tűnik ügy­
véd, hogy a közlekedési balese­
tek áldozatainak hozzátartozói, 
illetve a sebesültek súlyos har­
cot vivnak a biztositó társasá­
gokkal, amelyek a legjobb ügy­
védek szolgálatait veszik igény­
be anélkül, hogy korlátoznák 
honoráriumukat és a harc igy 
egyenlőtlen. Az Ügyvédi Ka­
mara azt akarja, hogy elfogad­
ható hon irárium mellett, meg­
felelő ügyvédekkel képviseltet­
hessék magukat.

í Haifa! előadást tart SZENES 
GHANA z.l. életűi t áról. tragikus 
hősi mártírhaláláról.

Szenes Ghana emlékestünk fe­
lejthetetlen mártírunk sztiletés- 
nanIára esik.

Róljuk le kegyeletünket, meg­
emlékezésünket Szenes Chans 
iránt, aki Ifjú életét áldozta fel 
hazánkért, és emelt főve!, bátran 
igaz hősként állt hóhérai előtt 
Áldott emléke örök példája ma­
rad ifjúságunk előtt. Eylon elő­
adása keretében néhány verset Is 
felolvas a zseniális ifjú költőnő 
szerzeményeiből.

Legyünk mindannyian ott!
A belépés díjtalan.

MNIMMmillMmMftnfMIMINIMnmUPWMMK
állandó hírközlés 

A-MOSOB
8.06. 9.66. 10.00 11.60 (könny): 

héber nyelven). 12.06. 13.00
14.06 15.66. 16 00, 17.60 18.06
16.00 (és hírmagazin). 20.00 
32,00 23.00 és 24.00:

B-MÜSOk
6.05, t.06 (hange híradó ei 

lapszemle). 8.00, 9.00, 10 06
11.66 (és lapszemle) 12.00 13.06
14.66 15.60, 16.00 17.00 18.00
19.6 (könnyű hébe, nyelven) 
21.66. 22.06 23.06 24.86 és UK

H-MOSOF 
18.06. 20.00

A HADSEREG 8AOIOJ» 
óránkénti hírszolgálat a na)

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 3.05-16! 9 óráig. 17 65-tó
18.30-ig e* 23.40-tő) 24-ig. 

mn»*»mumtuutaitttiuummtammmttiKjit

A-MÜSOR

8.10: Reggeli koncert, 11,15: 
Vakációzó diákoknak. 12.05: 

í Könyvszemle. 12 30: Zcnc-vá- 
jmok, 13.05: Déli hangverseny. — 
114.10: Anyáknak és gyerekek­
nek. 15.05: Havi interjú. 16.10: 
Vasárnapi zene, 18 05: Az el­
múlt év eseményei. 19.30: Köz­
gazdaság. 20.05: Közelkeleti ma­
gazin. 21.06: Beriíoz: ..Benve­
nuto Cellini” cimr operájának 
közvetítése. 0 10: Hátikvá.

B-MÜSOk

„SÁNT” cukrászda 
Haifa

0 JMMM <i 7 7

KERES*
Telefon: 04 - 64 10 56

HiinnniniiniimnniNinn
1 Gyermekeim

gek az egyes utazási irodák árai uII MOLNÁR FOtTH és MIKLÓS
Párdész-Katzés feltételei között. Jól nézzük fi 

meg, hogy az árban benne fog- ■ 
laltatik-e az ellátás, az egyes * 
látogatások, beléptidijak és a g 
szállodák helye. Mindegyik uta- g 
zásra előleget kell fizetni és g . f

(Folytatás az utolsó oldalon)

10-IK HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓJÁRA
további sok boldogságot, örömet, 

egészséget kíván 120-ig

Az izraeli Operaház válasza
Jáir Kotier cikkére, amely 1975 július 2-án jelent meg
a „Háárec”-ben.

KOST and LEVARY. Certified Public Accountants

Különleges elrendezés 
öregeknek.

Állandó orvosi felügyelet, 
egyéni ápolás, külön fürdő­
szobák. gyönyörű kert, el­

fogadható árak.
Kóser

„ A L U M I M ”
Haifa, Hár Hákármel, rechov 
Kádimá 27, telefon: 81366 j

Ékszerdobozok bársonyból, 
plasztikból, vagy kartonból, 
állványok ékszerkiállításra. 

Dús választék, csodás színek. 
Árusítás nagyban. - Udvarias 
kiszolgálás.
Saul, Haifa, Háneviim u. 15, 

tel. 66 24 43. 
Megbízható üzlet, 
alapítási év: 1929.

A HITES KÖNYVSZAKÉRTŐK JELENTÉSE

AZ IZRÁELI OPERAHÁZRÓL

Megvizsgáltuk az Izráeli Operaház 1975 március 31-iki mérlegét, továbbá 
a bevételekről és kiadásokról szóló jelentést, amely az említett dátumban 
végződő évről szól. Vizsgálatunkat a szokásos ellenőrzési rendeletek szelle­
mében hajtottuk végre, amelyek kiterjednek azokra a szakaszokra is. melyek 
a hites könyvszakértők működését szabályozó rendeletekre vonatkozik. — 
(Könyvszakértők munkamódszere) 1973— 5732 és ennek szellemében a 
megfelelő ellenőrzési módszert alkalmaztuk, amely nézetünk szerint a leg­
jobban megfelelt a körülményeknek.
Véleményünk szerint a mérleg, valamint a bevételről és a kiadásról szóló 
jelentés, az üzleti könyvek vezetése szerint kellően visszatükrözi az említett 
intézmény üzleti helyzetét 1975. március 31-én és tevékenységének eredmé­
nyeit az említett dátumban végződő évre.
Rámutatunk arra, hogy eljuttatták hozzánk az összes információt és fel­
világosításokat, amelyeket követeltünk és így szakvéleményünk a mérlegről, 
valamint a bevételi és kiadási jelentésről, a legjobb ismereteink szerint és 
a kapott felvilágosítások szellemében történt, úgy, ahogy az kitűnik az intéz 
mény üzleti könyveiből.

Tel-Aviv,

1975 április 18.
(-)

KOST és LÉV-ÁRI ,

hites könyvvizsgálók

A teljes mérleget megküldték 1975 április 25-én a közoktatási és pénzügyi miniszterek­
nek. az állami főellenőrnek, a Kneszet pénzügyi és közoktatási bizottságának, továbbá 
mindazoknak, akik a közoktatási és pénzügyi minisztériumokban felelősek és foglal­
koznak az Operaház ügyeivel.

I 8.10: Reggeli zene. 10 05: Ná 
lünk itthon, 11.45. Néhány perc 

I re. 12.05: Dolgozóknak és mun­
kaadóknak. 12.30: Párjelenetek. 
14.10: Üdvözlet dallal. 15.05: 
Külföldi slágerparádé. 18.05: 
Keleti dallamok. 18 45: Sport. 
19.02: Tarka műsor (H-miisor). 

I 21.06: Fiatal művészek a mikro- 
fon előtt, 22.05: Egy érdekes tör 
ténet, 23 05- Tárt ajtókkal. — 
1.05: Hátikvá

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Üdvözlet dallal, 10.05: 
Ili Goríiczki műsora. 12.05: Déli 
csillag, 12 15: Katonalányoknak. 
12.40: Nemzetközi sarok. 13.05: 
Musical, 14.05: Déu tarka mű­
sor. 16 05: Aktuili: kérdésekről. 
18.30: Uj hanglemezek. 19.05: 
Sportmagazin. 21,05: Megemlé­
kezés Jabotinskyrői. 22.05: Egv 
érdekes találkozás, 010: Klasz- 
szikus éjjeli madarak 1.50: Me­
se az ágyban. 2.05: Slágerek reg 
gél 6 óráig.

Ä TEL-ÄWVI M^7|K 
HETI W'ewn

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
4.30—7.15 — 9.30 

ALLENBY: Indító cím 
ÁRMON: A nagy Gatsby 
BEN JEHUDA: Lángoló torony 

;CÁFON: Képek a házaséletből 
CINEMA-1: Csábítsd el. lack 

; CINEM A-2: Chaplin film 
CINERAM: Sznúker 
CtiÉN: Robin Hood 

I DEKEL: Alice már nem lakik itt 
ESZTER: Minden jó lesz 

j Szalamoniko 
GÁT: Mimi elcsábítása 
GORDON: Edit Piaff-film 
HÁMERKÁZ: Az ápolónő 

bosszúja
HÓD: Gyémántok 
LIMOR: Kukucskálás 

a hotelszobába 
MAXIM: Artistafilm 
MOGRÁRT: A "rettegő város 
OÁZIS: Robin flood 
OF1R: Egy csábító naplója 
ŐRI I: Duddv Kravit_ karrierje 
PÁRIS: Eladó menyasszony 
PEER: Az ifjú Frankenstein 
ROYAL: Félreértés 
STUD lő: Egy ahlastisztító 

kalandjai
EÁMÁR: Canterburv-i 

történetek (2)
ICHÉLET: Tokióból szeretettel 
LEL-AV1V: A négy muskéta* 
'"OHÁR- Viszontlátásra fiam

Ügyeletes gyószerfárak 
lel-Avivban:

Bugrasov rechov Bugrasov 60 
tel: 293889, Kikár Hámedlná re­
chov Hé Bőit iá: -Mi tel • XSRfMS

Haifán:
Sabinia ■virját Bialik. Rágeien

24, tel: Í12674.
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HUSZONNÉGY ÓRA
VÍZHIÁNY

JERUZSÁLEMBEN
A Meíkorot szóvivőjének köz­

lése szerint az elkövetkező két- 
három hét folyamán vízhiány 
lesz a fővárosban, ha a jeruzsá- 
lemi lakosok nem tanúsítanak 
maximális fegyelmezettséget a 
vízhasználat terén. Ennek oka 
az, hogy üzemzavar ált be a 
Mekorot egyik szivattyúállomá­
sán és a javítási munkálatok 
legalább 2-3 hetet vesznek 
igénybe. Olyan nagymérvű mun ! 
káról van szó, amely rendes kö : 
rülmények között legalább két 
hónapig tart. A város azonban . 
meggyőzte a Mekorotot, hogy j 
három hét alatt tegye használ- ! 
hatóvá a szivattyúállomást. j 

A városháza szóvivőjének je-j 
lentése szerint korlátozni kell a ! 
kertek öntözését és az autómo- I 
sást. Abban az esetiben, ha víz- 1 
hiány lesz, az elsősorban avá- 1 
ros központjában, a magasabb 
emeleteken lesz érezhető.

XI Ä VADÁLLAT ?

BEIRUTI HÍRFORRÁSOK:

KAIRÓ ELHATÁROZTA 
GÁDÁFI URALMÁNAK LIKVIDÁLÁSÁT

A líbiai biztonsági hatóságok „preventív intéz kedéseket” foganatosítottak az esvintomi
áiverzáns akciók megakadályozására

Megbízható beiruti hírforrá­
sok szerint, Egyiptom eltökélte, 
hogy likvidálja a Gádáfi által 
vezetett líbiai „forradalmi rezsi 
met"’. A hírforrás szerint Egyip 
tóm ellenforradalmat próbái 
megszervezni Líbiában.

A két állam közötti viszály fő 
leg március óta mérgesedett el. 
május közepén pedig még kon­
kretebb méreteket öltött, ami­
kor Alexej Koszigin szovjet mi­
niszterelnök hivatalos látogatást 
tett Tripoliban. Ez az aktus fel 
bosszantotta Szádátot, aki egy 
ideig passzívan törte a közötte 
és Gádáfi közötti viszály elmér 
gesedését.

A beiruti hírforrások szerint 
az egyiptomiak földalatti tevé­
kenysége Líbiában elsősorban a

Egyiptomi vezető körök egy- 
\ kol. neVU ha,fai he,y* ! re inkább támogatják azt a né- 

koziony jdentese szerint súlyos j zetet. hogy' Egyiptomnak min-
vandalizmus következtében \ 
nagy károk keletkeztek a haifai I 
állatkertiben. A Kármel-hegyen ! 
levő áilatkertban. különöskép- j 
pen a ritka és drága állatfaj- j 
fákban tettek kárt lelkiismeret- ! 
len suhancok, akik késszurások- j 
kai és kődobálással megölték a 
kenzurut. a krokodil üst. az őzt 
és más állatfajtákat. Megfelelő ( 
ellenőrzés hiányában kővel meg 
öltek kisebb állatokat is. meg- j 
mérgezték a sakál*, a hattyúkat 
pedig ..kumzic” céljából ellop­
ták. Az egyik állat szemét vas­
doronggal kiszúrták, a hollót 
pedig egyszerűen lefejezték, ami ’ 
kor kidugta a fejét a ketrec rá­
csán. I

X haifai városvezetőséghez > 
henynitott jelentés szerint az ál- S 
latkertben levő 130 példányból 
három év leforgása alatt csak 
ötven maradt

den rendelkezésére álló eszköz­
zel arra kell törekednie, hogy 
megszüntesse „a libiai árulást” 
és biztosítsa a Gádáfi uralma 
alatt élő 150 ezer egyiptomi ál­
lampolgár biztonságát.

GÁDÁFI
Tömeges letartóztatások

hadsereg bizonyos köreiben 
érezhető. A hadseregnek a pa­
rancsnokait annak idején egyip­

tomi tisztek képezték ki és igy 
az egyiptomiak ma is befolyás­
sal rendelkeznek a libiai hadse­
reg köreiben. Annál is inkább, 
mert a libiai tisztek sokan utál­
ják Gádáfit és a libiai „fórra 
dahni tanács” más tagjait.

Nemrégiben 39 libiai tiszl 
azt követelte, hogy szakorvosok 
vizsgálják felül az államelnök 
elmeállapotát Gádáfi oly mó­
don reagált, hogy' valamennyiü- 
ket azonnal börtönbe csukatta.

A polgári lakosság körében is 
vannak egész törzsek, amelyek 
ki nem állhatják a diktátort. Az 
egyik ilyen törzs a Iibiai-egyip- 
tomi határ mindkét oldalán ta­
nyázik. A libiai vallási vezető­
ség egy része nem ért egyet Gá­
dáfi legutóbbi lépéseivel, mint 
például a lányok besorozásával. 
Ezek a körök azt mondják, 
hogy Gádáfi mé'y vallásossága 
nem elegendő az isten tagadással 
határos lépések ellensúlyozá­
sára.

6 -------------------rmnnnnnnnnnnnnnnnnniiium.

A SZOVJETUNIÓ TÁMOGATJA 
IZRAEL LÉTJOGOSULTSÁGÁT

A szovjet kommunista párt főtitkára célzást 
tett az alijja-kérdés liberálisabb kezelésének 

lehetőségére”
Leonid. Brezsnyev, a szovjet végbemennie.

leien

TERRORISTA
TANÍTÓNŐ

X seöehemi katonai bírósá­
gon hatvan napos letartóztatási 
végzést bocsátottak ki két dzse- 
m’ni tanítónő ellen, akit azzal 
gyanúsítanak, hogy tagjai vol­
tak az egy hónapnál ezelőtt fel- 
göngvölitett terrorista sejtnek. 
A 22, illetve 25 éves tanítónő­
ket néhánv héttel ezelőtt tartóz­
tattak le annak a nagyszabású 
tisztogatási akciónak a kereté­
ben. amely Jiszrár' Friedmann 
pardesz-chánái sofőr meggyil­
kolása után kezdődött.

B'RáM és IKRIT 
KÜLDÖTTSÉGE 

ÁLONNÁL
ligái Álon helyettes miniszter 

elnök és külügyminiszter a hét 
'égén a gálili Birám és Ikrit fal 
' lakosainak közös küldöttsé­
gét fogadta. A küldöttség tagjai 
ismételten felvetették azt a ké­
rést, "hogy engedélyezzék a la­
kosság visszatérését a két falu­
ba. Álon ígéretet tett, hogy meg 
vizgálja az ügyet és újabb meg­
beszélésre hivta meg a küldött- 
vég tagjait. — néhány hét múl­
va.

A BIZTONSÁGI ÖV 

ÉLETMENTÉSE
Simon X’lzgán rendőrőrmes- 

ler az éjláti rendőrség baieset- 
V|zsgáló szakértője csütörtö­
kön egy közlekedési baleset 
ügyében nyomozott, amely az 
Arává-nton történt és amelynek 
következtében egy magánautó 
sofőrje könnyebben megsebe­
sült. Megállapítást nyer, hogy7 
az autó egy kanyarban felfor­
rt és hatszor fordult meg sa­
lát tengelye körül amíg 100 
méter távolságban megállt. A 
rendőri vizsgálat roegáliapitot- 
*a. hogy a sofőr, aki csak váil- 
fsont-törést szenvedett, sokkal 
súlyosabban, talán halálosan se 
besült volna meg, ha nem hasz­
nálta volna a biztonsági övét. ,
A sebesültei az éiiáti kórház-j 
ban kezelik.

kommunista párt főtitkára és 
más szovjet élvonalbeli szemé­
lyiségek fogadták a Szovjet­
unióba látogató amerikai sze­
nátorok 14 tagú küldöttségét. 
Valamennyi szovjet vezető sze­
mélyiség hangoztatta az ameri-

A delegáció valamennyi tagja 
egyetért ebiben: minden remény 
megvan arra, hogy a szovjet ve­
zetőkkel folytatott tárgyalások 
elősegítik a két nagyhatalom kö­
zötti viszály tisztázását két fon­
tos kérdésben: a zsidók kiván-

vényező zsidók számában.
Leningrádi zsidó alijja-aktivis- 

ták és különböző megfigyelők 
felvetették azt a lehetőséget, 
hogy az amerikai szenátorok lá­
togatása nyomán a Kreml eset­
leg bizonyos mértékben liberáli­
sabbá teszi az alijjával kapcso­
latos bürokratikus ügykezelést 
és visszaállítja a korábbi — évi 
35 ezer lélek — alijjakeretet.

BREZSNYEV 
Liberálisabb ügykezelés?

kai szenátorok előtt, hogy 
Moszkva támogatja Izráe] lét- 
jogosultságát

A küldöttség egyik élvonal­
beli tagja. Abraham Ribicoff 
szenátor kijelentette a Brezs- 
nyevvel való találkozó után ren 
dezett sajtóértekezleten, hogy a 
szovjet vezetők hangsúlyozták, 
miszerint a Szovjetunió követ­
kezetesen támogatja Izráel lét- 
jogosultságát és ettől a vonaltól 
a jövőben serr, *ér el.

A küldöttség másik promi­
nens tagja, Hugh Scott szenátor 
azt mondotta, hogy a Szovjet­
unió felfogása szerint Izraelnek 
vissza kell térnie az 1967 junius 
4-i határokhoz. Jacob Javits 
szenátor azonban hozzáfűzte, 
hogy még az oroszok is megér­
tik, hogy a visszavonulást nem 
lehet máról holnapra végrehaj- i 
tani, hanem fokozatosan kell

dorlási joga és a fegyverkezési WHmNuaBBBaflBMnmBBflnaaaBBaaaaBMBusannanBBUBBBBaaBun;
ellenőrzés. Hubert Humphrey " a

j A nyugatnémet polgárok I
X Ä ö
■ *®bb mint 27 százaléka lehetségesnek tartja egy újabb Hitler |
■ megjelenését abban az esetben, ha a súlyos munkanélküliség- |
■ gél és terrorcselekményekkel kísért kritikus gazdasági válság §j
■ lesz. Erre a tanulságos megállapításra jutott a múlt hónap- |
* ban készített felmérései során a bonni „Társadalomíudo- §
5 mányi Intézet". ’
■ *
I Ezzel szemben a németek 47 százaléka úgy véli, nem |
■ történhet meg még egyszer, hogy újabb Hitler kerüljön ura- |
■ lomra Németországban.
■ a
a A 40 évnél fiatalabb lakosság 31 százaléka szerint meg- I
* történhet, hogy Németország visszatér a diktatúrához. Az |
■ ennél idősebb korosztálynak csak a 25 százaléka hisz a dik- g
■ tatúra felújulásában.

I A németek 70 százaléka szeretné felejteni a múltat és I
■ amellett van, hogy szüntessék be azokat a rádió- és tévé- 1
■ adásokat, amelyek emlékeztetik őket a náci-rezsim borzai- g
■ maira. A megkérdezetteknek csak a 25 százaléka helyesli, ■
* hogy továbbra is folytassák a nácik rémtetteinek ismertetését, g
■

szenátor, volt elnökjelölt kijelen 
tette, hogy a küldöttség látoga­
tása igen konstruktív volt és 
valószínűleg eredményes lesz. — 
Javits szenátor szerint javultak 
a kilátások a két nagyhatalom 
közötti nézeteltérések elsimítá­
sára, feltéve, természetesen, ha 
mindkét fél megfelelő rugal­
masságot tanúsít. Hangsúlyozta, 
igen beható módon tárgyaltak a 
szovjet vezetőkkel a kivándorlás 
problémájáról, összesen mintegy 
13 órát. Hozzáfűzte azonban, 
hogy Brezsnyev nem vetett fel 
új javaslatokat a kereskedelem 
és a kivándorlás ügyében.

Javits szenátor megjegyezte azt 
is, hogy világossá tette szovjet 
tárgyaló-partnerei előtt, misze­
rint sem ő, sem kollégáinak 
többsége nem fogadhatja el azt 
a szovjet állítást, amely szerint 
egycsapásra jelentős csökkenés 
állt be a kivándorlási jogot kér-

HAIFAI HADIÜZEM

Állandó, érdekes munka, fejlődő üzemben, 
szakemberek számára

A libiai biztonsági hatóságok 
természetesen felkészültek az 
Egyiptom által szervezett és 
pénzelt ellenforradalom lehető­
ségére és megfelelő „preventív 
intézkedéseket’1 foganatosítot­
tak. Ennek keretében letartóz­
tattak számos katonai és polgá­
ri személyiséget, akit államelle­
nes összeesküvéssel gyanúsíta­
nak. Világos hogy ez az éber­
ség bizonyos mértékben megne 
heziti Szádat feladatát.

Az egyiptomi sajtó, rádió és 
televízió az utóbbi napokban 
példátlanul erős kirohanásokat 
intézett Gádáfi rezsimje ellen. 
A kairói lapok bőséges tudósí­
tásokban számolnak be a líbiai 
hadsereg tisztjei körében eszkö­
zölt letartóztatásokról, vala­
mint a katonai táborokban elő­
forduló különböző robbanások­
ról és tüzekről. Az egyiptomi 
rádió állandó jelleggel uszítja a 
a libiai népet Gádáfi ellen, akit 
többek között azzal vádolnak, 
hogy libiai harm támaszponto­
kat az oroszok kezére játszott. 
Az egyiptomiak másik vádja 
az, hogy Gádáfi 12 milliárd dől 
táros fegyverszállítás: szerző­
dést irt alá a Szovjetunióval, 
miközben a libiai nép éhínség­
ben szenved j

i
Gádáfi sem ül ölhetett 

kézzel és a pán-arab fronton 
maximális erőfeszítéseket tesz 
annak érdekében, hogy népsze­
rűtlenné tegye keleti szom- ; 
szédját. Gádáfi propagandájá­
nak középpontjában az az egyip 
tömi szándék áll, hogy közbe­
eső megegyezést kössön „a cio­
nista ellenséget-!”

Autómechanikusokat
Lakatosokaí/hegesztőket
Autó-villanyszerelőket
Auíóbádogosokat

KERESÜNK:
Ipari villanyszerelőt (engedéllyel)
Fegyverkovácsokat
Esztergályosokat/marósokat
Stancnikészítőket
Építőmunkásokat

BIZTOSÍTVA: fizetés szakmai nívó szerint.
Állandó és biztos munkahely.
Jó feltételek és szociális jogok.
Utazási idő megfizetése azoknak, akik 25 km. távolságra 
laknak az üzemtől.
Étkezések olcsó árakon.

Dr. Krausz Henry 
főrabbi 

Izráeiben
A múlt héten újabb ország- 

látogatásra érkezett dr. Krausz 
Henry (Imre) los-angelesi főrab­
bi, aki ötödször jár Izráeiben,

RÉSZLETEK: Haifán: Bét Hámálách, J. L. Peretz utca 6, vasárnaptól - 
keddig, délután 4-6 közt.
Kérjük, hozza el személyazonossági igazolványát, olé-iga- 
zolványát és tartalékos katonakönyvét.

AUTÓBUSZON SZÁLLÍTJUK DOLGOZÓINKAT 
NÁZARETBÓL, AFULÄR6L, CHEDERÁRÓL, KÁRMIELBOL, 

AKKÓRÓL, NAHAR1ÁRÓL, A KIRJAKBÓL 
ÉS HAIFA KÖRNYÉKÉRŐL

Egy holland lap szerint
Ä KIRÁLY CSALÁDTAGJAI 

NEM LÁTOGATHATNAK IZRAELBE
Amsterdam (STA). — Az Amsterdamban megjelenő 

Accent című hetilap jelentése szerint. Egyiptom és Hollan­
dia titkos megállapodást írtak alá. amelynek értelmében a 
holland kormány kötelezi magát, hogy nem engedélyezi a 
királyi család tagjainak izraeli látogatását.

Az érdekes hír, amelyet a holland hivatalos körök eré­
lyesen cáfolnak, kapcsolatban áll azzal, hogy Izráel, illetve 
a Keren Kájemet meghívta Julianna királynőt, vegyen részt 
személyesen azon a szertartáson, amelynek keretében el­
ültetik az első facsemetét a róla elnevezett erdőben, a je- 
ruzsálemi hegyekben.

Az Accent jelentése szerint, a holland kormány ellenzi 
a látogatást azon az alapon, hogy a királyi család tagjai 
nem látogathatnak el hadiállapotban lévő országba. Ez azon­
ban csak ürügy, mert az utóbbi időben két ilyen precedens 
is volt.

Az Accent emlékeztet arra is, hogy Julianna királynő 
17 évvel ezelőtt nem fogadta el a Hollandiába látogató 
Jichák Ben Cvi elnök meghívását izraeli viszontlátogatásra 
és a holland királyi család egyetlen tagja sem volt jelen a 
néhány évvel ezelőtt Izráeiben megrendezett szertartáson, 
amikor Wilhelmina anyakirálynő nevére ligetet ültettek.

Mexikói lap:

MEXIKO ELNÖKE IZRAELBE JÖN ?
A mexikói tévé jelentése szerint Luis Echeverria mexikói 

államelnök augusztusban közelkeleti körútra utazik, amely­
nek során Izraelbe is ellátogat. A tévé munkatársa, aki sza­
vahihető hírforrásokra hivatkozik, közli, hogy Echeverria és 
felesége három napot tölt Izráeiben.

Ez a tévé-híradás egybeesik egy más hírrel, amelynek ér­
telmében a most lezárult mexikói nemzetközi asszony-érte­
kezlet a cionizmust elítélő határozatot fogadott el. Politikai 
hírmagyarázók szerint Mexiko szándékosan „szivárogtatta 
ki" az államelnök izráeli látogatásáról szóló hírt. hogy ellen­
súlyozza azt, hogy Mexiko is megszavazta a cionizmust el­
ítélő határozati javaslatot.

Bukarest állítása szerint
JÚNIUSBAN 1500 ZSIDÓ

KIVÁNDORLÁSÁT ENGEDÉLYEZTÉK
Evans és Novak, a két ismert amerikai publicista, aki­

nek cikkei többszáz amerikai napilapban jelennek meg, azt 
írta tegnap, hog)7 a román hatóságok mintegy tíz nappal ez­
előtt titokban többszáz nevet tartalmazó listát nyújtottak át 
Jackson szenátornak. A listán szereplő nevek tulajdonosai 
az utóbbi hetek folyamán megkapták a kivándorlási enge- 

I délyt — állítják a románok.
j A cikk szerint a bukaresti hatóságok június folyamán 
I 1500 román-zsidónak adtak kivándorlási engedélyt, de ezek 

egyharmada nem Izraelbe, hanem Amerikába ment. Evans 
és Novak szerint a lista áfnyújtása Jacksonnak, valamint a 
kivándorlási engedélyek számának növelése arra vall, hogy 

[ a románok mindent megtesznek Amerikával való kereske- 
j dclmi kapcsolataik elmélyítése érdekében. A Jacksont tamo- 
( Kató körök azonban úgy vélik, hogy a kiutazás: engedélyek 
I számának növelése nyomán egyelőre még nem érezhető a 
j kivándorlás méreteinek emelkedése. Tavaly 3500 zsidó ván- 
I- dorolt ki Romániából, 1975 első felében pedig mindössze 

1000 lélek.

R88KEFELLER A C!A FŐNÖKÉNEK 
MENESZTÉSÉT KÖVETELI

New York fUPl). — A Rockefeller-bizottság jelentésének 
titkos részében azt a megállapítást tartalmazza többek kö­
zött, hogy meneszteni kell William Colbit, a CIA főnökéi, 
aki a bizottság véleménye szerint nem felel meg feladat­
körének írja a New York Daily News című lap.

A hír szerint a jelentés többek között azért bírálja Col­
bit. mert beleavatkozott a vietnami eseményekbe és ennek 
nyomán mintegy húszezer ember vesztette életét.

A Rockefeller-bizottság jelentésének nyilvánosságra ho­
zott részében nem szerepel a Colbi menesztésére vonatkozó 
követelés, csupán az a javaslat, hogy a CIA főnökének ki­
nevezésekor előnyben kell részesíteni olyan embereket, akik 
ezt megelőzőleg nem álltak aktív kapcsolatban a szerv te­
vékenységével. Az 55 éves Colbi a múltban az úgynevezett 
Stratégiai Szolgálatok Hivatalának volt az ügynöke és két 
évvel ezelőtt nevezték ki jelenlegi feladatkörébe 

Érdekes egyébként, hogy Fide! Castro, aki jelenleg Stock­
holmban van látogatáson, kijelentette, miszerint tudomást 
szeizett annak idején a CIA által ellene szőtt összeesküvés­
ről, amely7 az ellene kitervezett 12 merénylet egyike volt 
csak.

AMIN ELMEÁLLAPOTA —
SÚLYOS BETEGSÉG KÖVETKEZMÉNYE

Megalapítást nyert, hogy Idi Amin súlyos elmeállapota 
komoly, gyógyíthatatlan betegség következménye. Amint 
annak idején Izraelben is kezelték. Akkor még csak magas- 
rangú beosztása volt.

Amin annak idején magához kérette az izráeli katonai 
küldöttség ezredesi rangban lévő főnökét és beszámolt neki 
betegségéről. Az izráeli ezredes azt javasolta neki hogy 
iöjjön el Izraelbe kórházi kezelés céljából. Amin megfogadta 
a tanácsot és néhányszor Izráeibe jött. ahol az ország köz­
ponti nagy kórházában kezelték.

Az orvosi etika persze nem tette lehetővé az Amin be­
tegségével kapcsolatos részletek nyilvánosságra hozatalát. Az 
orvosok azonban célzást tettek arra, hogy nemi bajról van 
szó, amely legjobb esetben is csak részlegesen gyógyítható.

1975. Y U. b L JKELE1 3
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EMBEREK
BEIRUT

A CSŐD SZÉLÉN
A polgárháború tönkreteszi a város 

kereskedelmi életét
Beirut (IHT). — A legújabb utcai harcok és az éjjelen­

ként! dinamit-robanások teljesen megváltoztatták ennek a 
gazdag Földközi-tengeri fővárosnak a jellegét.

A 76 beiruti bank boltíves pincéi zsúfolásig tömve van­
nak petro-dollárokkal. De a bankok kapui zárva, tankok és 
katonák posztóinak előttük.

Több mint száz hajó hozott közszükségleti és luxuscikke­
ket a világ minden tájáról Beirutba, vagy inneni tovább­
szállításra az olajtermelő államokba. A hajók tétlenül hor­
gonyoznak a St. Georges öbölben: a rakodómunkásoknak 
se hírük, se hamvuk a kikötőben.

Zeirutban vannak a Közel-Kelet legnagyobb és legjobb 
turista szállodái. Valamennyi üres.

A több nyelvet beszélő libanoniak, az ősi híres föníciai 
kereskedők leszármazottai, tehetséges munkaerővel látják 
el a nagy nemzetközi vállalatokat, amelyek ellepték Bej­
rutot. hogy kiaknázzák a közelkeieti piacot. De ez a munka­
erő nem juthat el munkahelyére az orvlövészek és az út- 
torlaszok miatt.

A Beirutban élő vagy ideiglenesen ott tartózkodó külföl­
diek most, követségeik tanácsára otthon maradnak. Az iro­
dák zárva, a strandra vezető utak elíoriaszoíva. Az idegenek 
egyetlen beszédtémája: mikor és hogyan táozni? A legtöb­
ben már hazaküldtek hozzátartozóikat. De a legtöbb kül­
földi társaság je’entős befektetéseket eszközölt bejrúti vál­
lalataiba és ezeknek feladása nem könnyű elhatározás.

Egy nagy amerikai társaság, a McSonnell-Douglas, átköl­
tözik Rómába. Egy másik, a Betchel Corporation, amely 
egy új irodaépület két emeletét bérli, sztornírozta fejlesz­
tési terveit. Más társaságok, közöttük két nagy amerikai 
bank, várakozó álláspontra helyezkednek, hátha sikerül az 
eddig szerencsétlen libanoni kormányzatnak véget vetni a 
harcoknak, amelyek április óta több mint 750 halálos áldo­
zatot követeitek.

Az idegenforgalom a múlt évben mintegy 250 millió dol­
lárt jövedelmezett, a nemzeti bevétel 20 százalékát. Az idei 
turistaszezon halott. És Libanon elvesztheti a jövő éri sze­
zont is, tekintve, hogy' a hotelszobák jelentős részét már egy 
évvel előre szokták megrendelni.

A polgárháború következtében megrendült a bizalom a 
libanoni nemzetgazdaságban, elsősorban az ipari befektetők 
bizalma — mondja George Esseily, a Libanoni Ipari Kamara 
feje. Mintegy 50,000 ipari munkás úgyszólván teljesen tétlen 
április óta. Az építkezés szünetel és a kikötő le van zárva, 
minek következtében a hajózási vállalatok súlyos veszte­
ségeket szenvednek.

A harcok folytán számos lakóház és üzlethelyiség súly osan 
megrongálódott. Az eddig elszenvedett kár sokmillió dollárt 
tesz ki. „A helyzet válságos — mondja az egyik nagy new- 
yorki bank képviselője. — Ha a harcokat nem állítják le, 
és nem alakítanak sürgősen egy stabil kormányt, amely ren­
dezi a viszályt, ez az ország véglegesen beadja a kulcsot.”

A kormányzatnak új politikai egyensúlyt kell találnia Li­
banon hárommillió főnyi lakosságának muzulmán és keresz­
tény rétegei között, ki kell elégítenie a város körüli nyomor­
tanyákon lakó tömegek sérelmeit és főleg: modus vivendit 
kell találnia a 200,000 palesztinai menekülttel, akik jelenleg 
mintegy 12,000 fegyveres partizán parancsnoksága alatt áll­
nak. És le kell számolnia a baloldali terroristákkal.

Nem könnyű feladat, de a libanoniak már voltak ha­
sonló helyzetben. Az 1958-as polgárháború csaknem tönkre­
tette az országot, de 1960-ban már virult a prosperitás. A li­
banoni hadsereg és a palesztinai terroristák között véres ösz- 
szecsapásokra került sor 1969-ben és 1973-ban. Ennek elle­
nére, 1974 az idegenforgalom és az üzleti élet rekordéve 
volt.

Libanon javára szól az a tény, hogy nincs tényleges ve- 
téiytársa. Egyetlen arab város sincs úgy berendezve, mint 
Beirut, nemzetközi üzletek vezetésére. Kaim túl szegény és 
bürokráciája elviselhetetlen. Teherán túl m .ssze van. Kuweit 
és Bahrein nem rendelkezik megfelelő repülőterekkel és szak­
képzett munkaerővel. A szaud-arábiai Dzsedda klímája túl 
forró és a nők ott nem járhatnak szoknyában.
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A kormány határozata értelmében a 
Nyugati Fal térsége és környéke elren­
dezésére alakult tanácsadó bizottság 
kiállítja az elkészített modellt és prog­
ramot, amelyet Mose Száfádjá építész 
tervezett. A kiállítás augusztus 31-ig 
tekinthető meg a jeruzsálemi Óváros 
zsidó negyedének körterén.

A kiállítás célja, hogy minden izráeli 
polgár az elkészített program alapján 
hozzá szólhasson és javaslatokat tehes­
sen. Ezeket a javaslatokat a bizottság 
tagjai figyelembe fogják venni, mielőtt 
végleges határozatot hoznának a Nyu­
gati Fal előtti térség és környéke tervé­
vel kapcsolatban.

Az elkészített tervezet a következő 
elveken alapul:

1. Lesüllyeszteni a Nyugati Fal tér­
ségét a Második Szentély eredeti kora­
beli szintjére. Ezáltal felfednek további 
12 téglasort a Fal köveiből és így 9 
méterrel hosszabb lesz. Az ui szint ösz- 
sze lesz kötve az Áspot-kapuval, a Sál- 
selet-utcával és a piacokkal, valamint 
a felső-várossal.

2. Az uj terv megoldást talál a 
forgalmi gócpontokra, a Nyugati Fal­
hoz és a Hár Hábájithoz való érkezésre 
és kimenetelre, a forgalomra az Aspot-

ZSIDÓK A NAGYVILÁGBAN
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kaputól az Óvárosba, valamint további 
be- és kimenetelek létesítésére.

3. A térség nyugati oldalán külön­
böző fontos intézményeket helyeznének 
el, mint például a rabbinikus felsőbíró­
ságot, a Porát Joszéf jesivát, stb.

4. Megfelelően gondoskodni külön­
féle szolgáltatásokról a térségre érkezők 
számára.

5. Archeológiái kutatások kiállítása 
és megőrzése, amelyek különböző tör­
ténelmi korszakokat jelképeznek.

A terv központi gondolata az, hogy 
amphiteátrum-szerü térséget létesíte­
nek, amely a fal mellető Második 
Szentély szintjéről a nyugati részen lévő 
zsidó-negyed szintjéig emelkedik. A leg­
szélesebb rész a Nyugati Fal melletti 
térség, az utána következők pedig foko­
zatosan keskenyedik. Háromszorosára 
szélesítik a Fal előtti teret — 20 ezer 
négyzetméterre. Ezen a helyen a külön­
böző szolgáltatásokon kívül archeoló­
giái kerteket is terveznek.

A tervezők megítélése szerint, ameny 
nyiben a megfelelő összeg rendelkezés­
re áll, a terv hat év alatt végrehajtható.

Képünkön: Kilátás a Nyugati Fal 
térségére északról, a „Máchkámá” 
oldaláról.

AZ AMERIKAI ZSIDÓ KONGRESSZUS 1
panaszt emelt az amerikai 
nemzeti sajtótanácsnál a CBS 
tévéhálózat ellen, amelyet a 
szíriai zsidók helyzetével kap­
csolatos beszámoló nyomán 
pontatlansággal és a tények 
elferdítésével vádolt.

Az első közvetítés után az 
Amerikában és a külföldön 
élő zsidók ezrei panaszt emel­
tek a CBS tényferdítései el­
len, amelyek célja — a pa­
naszok szerint — Izráel álla­
mának befeketíté„A leg­
utóbbi műsorismertetés során 
a tévé-vállalat csatolta az ere­
deti beszámolóhoz az ameri­
kai zsidó kongresszus, más 
köztestületek és egyének pa­
naszait. Miután s CBS később 
sem volt hajlandó megfelelő 
elégtételt nyújtani a panaszo­
soknak a tényferdítések kikü­
szöbölése által, panaszt emel­
tek az 1973-ban létesített füg­

getlen amerikai nemzeti sajtó 
tanácsnál.

A zsidó kongresszus pana­
szában „pontatlan és nem do- 
kumentáris” jelzővel illeti a 
tévé-műsornak Kuneitra le­
rombolására vonatkozó ré­
szét, mert az amerikai ripor­
ter azt írta, hogy az izráeliek 
felrobbantották, vagy bulldó­
zerrel rombolták le a városka 
házait, jóllehet az igazság az, 
hogy a városka épületei a 
hadműveletek során váltak a 
földdel egyenlővé. Kérték 
még Mike Wallace müsorszer 
kesztőt, hogy a szíriai zsidók 
helyzetéről szóló részben ké­
szítsen interjút azzal a Szíriá­
ból menekült zsidóval, aki je­
lenleg az Egyesült Államok­
ban és aki, mint a történ­
tek szenvedő alanya, pontos 
és megbízható információt ad 
a szíriai zsidók tényleges hely

zetéről, amely ellentétben van ■ 
a CBS megállapításával, hogy ■ 
„a szíriai zsidók helyzete ■ 
most jobb, mint valaha”. — g 
Wallace és felettesei elutasí- g 
tották ezt a kérést, sőt nem g 
voltak hajlandók megemlíteni 5 
a műsorban, hogy a tévé-ri- ■ 
porter által meghallgatott Nu- ■ 
szeiri szíriai zsidó család két g 
tagja Izráelbe menekült az g 
üldözések elől és emiatt az g 
otthonmaradt családtagokat g 
több, mint két hónapra töm- g
löcbe vetették. |

■
Az amerikai zsidó kongresz- g 

szus panaszában szóváteszi, g 
hogy nem a sajtószabadság ■ 
megsértése a céljuk, de a sza- ■ 
badság nem jelenti azt, hogy g 
a nagyközönség köteles min- g 
den hírt, vagy híranyagot el- g 
fogadni, ha azok nem felel- g 
nek meg a valóságnak.

AZ UTCÁN HEVERŐ TÉMA
Sajnos nálunk újságírói vonalon nincs uborkaszezon 

a témák ott hevernek a tel-avivi utcák elkopott flaszterján. 
vagy még precízebben, az Allenby úton.

Hát igen, egy mindennapi látványról, a koldulásról, a 
snorerekről, a kéregetőkről. az érző, lágy zsidó szív vám­
szedőiről van szó, akik — mint az alábbiakban látni fogjuk 
— még azokat is megpuhítják, akiknek hivatásuknál fogva 
el kellene járniuk ellenük.

Tel-avivi viszonylatban három főbb kategóriába oszthat­
juk őket. Az első a központi autóbuszállomás és csatolt 
környékének rámenős kéregetői, a második az Allenby úti 
„ülnökök” és végül a dizengoffi száguldó tarhások.

Egy időben a nagytemplom előtti sarkon tanulmányoztam 
a „brancs” egyik leleményes képviselőjének ténykedését. Jó­
kora területet foglalt el a járdából. Egész ingóságát maga 
elé rakva, kétes tisztaságú, jobb napokat látott takaró­
foszlányra különböző nagyságú és rendeltetésű pléhdobo- 
zokat helyezett a várható adományok számára. Az egyikben 
grusok, a másikban fontok voltak. A harmadik még üresen 
tátongott. Ezt valószínűleg valuták részére rezerválta .. .

Nem kért és nem rimánkodott alamizsnáért, sőt ügyet 
sem vetett a járókelőkre, csak füleivel regisztrálta a top­
panó pénzdarabok kellemes csengését. Egy lábközre fogott 
edényben szorgalmas rendületlenséggel valami rubaféleséget 
mosott, és kiaggatta száradni a járda vaskorlátjára.

Igényes, magára sokat adó, pedáns koldus volt. Tisztában 
volt azzal, hogy az Allenby út kötelez.

Szombat reggel ennek az útnak a templommal szembeni 
oldalán sétáltam. A jármű-forgalomtól elzárt utca népte- 
len és csendes volt, csak egy átjáró előtti sarokból szűrő­
dött ki vidám nótaszó.

Az egyik bennfentes szakmabeli fogyasztotta el éppen 
estebédnek is beillő villásreggelijét. Igaz, nem villával, ha­
nem fakanállal kebelezte be az ünnepi falatokat. Sűrű idő­
közökben félbeszakította az étkezést, felváltva nagyokat 
húzott az előtte strázsáló fiaskók egyikéből, majd elkurjan­
totta magát, amiből pehelykönnyű héberségemmel csak 
annyit értettem meg, hogy „Jáászé sálom!”

Mindenesetre jó politikai érzéssel volt megáldva az ipse. 
mert a jelenet pont a kissingeri békeküldetés napjaiban 
történt.

De az igazi téma — amiről tulajdonképpen írni akartam 
—, az Allenby és a Rothschild utcák kereszteződésének 
árnyes bemélyedésében hevert. A nagy csődülettől alig 
tudtam a közelébe férkőzni.

A téma életerős volt és fiatal. Polgári eleganciájában ott 
pihent gondos alapossággal kiterített pokrócain. Két kezét 
a feje alá helyezve, érdektelenül fürkészte a Lárányfelhős 
közelkeieti eget. A fal mellett egy messzi országból import­
áruval idevetődött üres kartondoboz ásitozott csendben.

A doboz látható oldalán, szép nagy héber betűkből össze­
állított felhívás díszelgett, minek hatására a körülálló kíván­
csiskodók kisebb-nagyobb pénzdarabokat dobtak be.

Az improvizált jótékonysági vállalkozás, hirtelen olyan 
nagy tömeget vonzott maga köré, hogy a minden szenzációra 
kiváncsi járókelők már leszorultak a jármüvektől túlzsúfolt 
úttestre, komolyan veszély er.etve a forgalom zavartalan 
lebonyolítását és saját testi épségüket.

És ekkor közrendünk három agilis őre érkezett a kritikus 
ponthoz.

Na végre — gondoltam magamban —. itt vannak a zord 
és keményszívű, mogorva rendőrök, akik nem hallgatnak 
érzelmeikre, a törvény feltétel nélküli szigora lebeg előttük 
és nyomban helyreállítják a rendet és eltüntetik a kellemet­
len látványt legnagyobb városunk kellős közepéről.

Lelki szemeimmel már láttam, hogy pillanatok alatt meg­
jelenik a rendőrségi tolonckocsi és cókmókostól felpakolják 
a törvényszegőt.

Nem így történt.
A rendőrök felkattintották táskájuk zárját. Keresgélni 

kezdtek benne, de nem a sipot emelték ki, hanem egy-egy 
csillogó egylirás pénzdarabot, melyet lágy mozdulattal 
ejtettek be a már jócskán megtelt dobozba, majd mint akik 
jól végezték dolgukat elindultak felfelé az Ailenby-uton.

Raportot Írni.
KENDI TIBOR

— Hallja, Mrs Weisz... Iz­
raelben nincs olyan meleg, mint 
New Yorkban!

A fenti mondat, a new-yorki 
II. Avenuen, a 82-es utca köze­
lében lévő üzletben hangzott 
el, természetesen a „Paprikás 
Weisz”-nél. Csabait vásároltunk. 
Aki nem hisz a csabai kolbász 
valódiságában, talán elhiszi ar­
ról, hogy a kolbász piros-fehér- 
zöld szalaggal van ellátva. Ez 
azután kétségbevonhatatlamul bi 
zonyítja, hogy Weisz nagy ma­
gyar hazafi lehet — neve után 
is ítélve —, alá nemcsak az áhí­
tott hazai izeket, de a lobogó 
három színét is visszavarázsol­
ja.

Mrs. Weisz pedig bágyadtan 
legyezgeti magát az idén korán 
beköszöntött new-yorki humidi- 
ti-foen és látszik rajta, hogy nem 
hiszi el ,amit segédje közölt ve­
le, bemondásunk alapján. Pedig 
aznap 90 fokot mutattak a má-
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SETA AZ UJ VILÁG »MAGYARJAI« KÖZÖTT
sodpercenként minden sarkon 
egymás mellett: a kanadai Ms- 
felvillanó óriási időjelzők és a 
páratartalom szinte elviselhetet­
len. De Mrs Weisz elképzelésé­
ben a „trópusi Izráel”, valahol, 
elérhetetlen messzeségben, még­
is csak melegebb, mint New- 
York...

Kifordultunk a „magyar” üz­
letből, elhaladtunk az ÉVA ét­
terem mellett, majd újabb — ez 
alkalommal magyamevű — 
hentesáru üzlet következett (ná­
la a piros-fehér-zöld nem volt 
kidomborítva. Neki erre bizo­
nyára nincs szüksége) — ő sze­
gedi paprikát árult. Egyik ma­
gyar cégtábla a másik után, — 
amíg elérkeztünk egy újságbolt 
elé.

A Hunnia elnevezésű üzlet­

ben minden lap békésen megfér 
norah, az ugyanabban a nyom­
dában készülő, kissé nyilasízű 
lap, majd a clevelandi Szittya­
kürt. Megtalálható a rövid ideje 
megjelenő New Yorki Napló 
(Menorah kiadás), amit New- 
Yorkban Dékány László pesti 
színész képvisel. A lap politikai 
iránya most van kialakulóban. 
„Magyar”-érzésű természetesen 
(álá paprikás Weisz) és kesereg, 
hogy a magyar futball mély­
ponton van. Megírja: a bolgá­
rok ellen 4:0 arányban veszítet­
tek Szófiában és ezzel kiestek 
az olimpiai küzdelmekben való 
részvételből. Mint érdekességet 
említi meg, hogy Szepesi 
György, a budapesti rádió sport 
bemondója, elkeseredetten sírta 
be a rádióba egy téves bírói íté­

letnél: „Hogy lehetett elfogad­
ni, hogy szláv bíró vezesse ezt 
a meccset..Kárörvendően 
jegyzi meg a New Yorki Nap­
ló: „Emiatt a nyelvbotlás miatt 
remélhetőleg Szepesit többé nem 
engedik a mikrofon elé.”

A magyar futball csődje miatt 
keseregnek a szomszédos esz­
presszó vendégei is, amikor elő­
ször New Yorkban egy igazi fe­
ketekávéhoz jutunk.

— Akkor, amikor még az 
Avar rúgta a labdát, vagy Ta­
kács II — emlékezik egy régi 
drukker, majd szemügyre vesz 
és nem zavarja, hogy soha éle­
tében nem látott, odaszól:

— Ön mondani akart valamit?
— Nem én, uram, egy szót 

sem.
— Pedig úgy gondoltam, hogy

hozzá akar szólni ..
Sietve elköszöntem, mert még 

elárultam volna, hogy Avar 
Auer Ricsi véletlenül az én vá­
rosomból kérőit Pestre, de a ma 
gyárakhoz semmi közöm. Mi­
csoda anakronizmus 1975-ben, 
New Yorkban, a második Ave­
nuen arról vitatkozni, hogy Avar 
Ricsi a harmincas években ho­
gyan rúgta a labdát...? Emig­
ráns szórakozás...

De nézzünk bele a „Szittya­
kürtbe”. . . Mit ii Cleveland 
magyar-nyilas lapja- 
népügyészségek és még zsidóbb 
népügyészségek és még zsidózz 
népbíróságok 89,154 becsületes 
magyart ültettek a vádlottak 
padjára.”... „Az akasztófák 
milyen tengerére van még szük­
ség, hogy a krisztusarcú ma­

gyarság véráldozata megbecsü­
lést találjon?” Milotay Istvánra, 
Málnás! Ödönre, Marschalko 
Lajosra hivatkozik. Ezek azután 
tényleg patinás nyilas nevek ! 
Egy cikk az ötödi, oldalról:

„Hogyan ássa saját sírját 
a nyugati kapitalizmus, amit 
„szabad világnak” is neveznek?” 
Közli a lap, bogy Molnár La­
jos m. királyi százados meghalt 
Ohioban. Molnár nemzettestvér 
volt, résztvett Erdély és a Dél­
vidék „visszafoglalásában” Di­
cső harcos lehetett, amikor a 
bécsi döntés után „visszafog 
ialta” a puskalövés nélkül ál- 
adott területeket.

Egy képaláírás, amely egy se­
besült gyereket ábrázol az anyja 
karján: „A H. VILÁGHÁBO­
RÚ ALATT HAZÁNKBAN IS

JOLISMERT ROBBANÓ JA- 
TÉKSZEREKET SZÚRTAK 
ARAB FÖLDRE A ZSIDÓ LE- 
Gi GENGSZTEREK —

Egy cikk kezdete:
„A cionista, bolsevista, judeo* 

keresztény történelemhamisí­
tó ..

Egy hír: „Tel Aviv állandóan 
arab terroristákról panaszkodik, 
vajon amikor a semleges Liba­
non védtelen menekült telepeit 
bombázza, .a nem terrorcselek­
mény? _

*
Ezek a 82-es Street és a má­

sodik Avenue magyarjai és a 
Weisz paprikások remekül meg­
megférnek.

lzráetoen meleg van.
Bizonyisten sosem adnám ezt 

-t meleget amazért, ráadásul a 
Szittyakürt és társaiért...

Pedig milyen jó áll nekik, 
amikor simák d< nem eleget 
siratnak a sumir - hún - magyar 
rögfolytonosságú földönfutók

tbérczi)

r vd 
bogy]
vénye 
mert! 
megtg| 
sabb 
sek X 
támoj 

Ari 
külön! 
drága! 
sebb-i| 
nak 
szets r\ 
háza 
en lei

A 1
ról. J 
mezős
több r
északt 
képezi 
néhánf 
en „bl 
gábanl 
telkek! 
értesül 
kitele« 
egyen| 
dijat 
tott 
Felme 
köze 
nak?

A
za nett 
ta tele 
lévő d
ból ÉÍ 
Chádá

A
hogy
Streete
dömsél
juknaí

Wir!

be. Ne 
tyák vj 

Meg 
Biögöd] 

Wit

láttam I

niuk 
san ba



iMaee

len

btt

los

lus

bdeo-
misi-

i>

»ÉRDEMES« TÖRVÉNYSZEGŐ LENNI keresztrejtvény ioi
T" Valahogy az az érzésünk, 
bogy érdemes Tel Avivban tör- 
vényszegő polgárnak lenni, 
mert ez a gyors és veszélytelen 
meggazdagodás egyik legbizto­
sabb formája, amelyet ha ügye­
sek vagyunk, még a bíróság is 
támogat!

Arról van szó, hogy a város 
különböző pontjain, közötte a 
drága északi negyedekben is ki- 
$ebb-nagyobb városi telkek van­
nak — egymás mellett, vagy 
szétszórva, amelyekkel a város­
háza hanyagsága miatt kitünő­
en lehet spekulálni.

A napokban értesültünk ar­
ról, hogy bizonyos polgárok 
mezőgazdálkodást folytattak 
több dunámra terjedő, drága 
észak-tei-avivi városi tulajdont 
képező telkeken és ugyanakkor 
néhány ipari vállalat egyszerű­
en „bekebelezte” 3 szomszédsá­
gában lévő, bekeriteflen városi 
telkeket. A napokban arról 
értesültünk, bogy a kényszer 
kitelepítések során a városháza 
egyenként 240 ezer font lelépési 
dijat és egyéb juttatásokat nyúj­
tott két sejk-muníszi lakosnak. 
Felmerült a kérdés, hogy mi 
köze van mindehhez a bíróság­
nak?

A válasz egyszerű: a városhá­
za néhány évvel ezelőtt ki akar 
ta íelepiteni a Kfár Sálemben 
lévő régi. arab, romos lakásá­
ból Élijábu Chádádot s emiatt 
Chádád a bírósághoz fordult. A

TEL-AVIVBAN
város célja a terület fejlesztése, 
kiépítése és újabb lakónegyedek 
létesítése volt, amikor Chádá- 
don kívül még néhány családot 
el akart távolítani erről a hely­
ről. Chádád a bíróságon arra 
hivatkozott, hogy már évek óta 
a romos lakásban él, lakbért 
nem fizetett, viszont a város- 
tehát „jogfolytonossága” van a 
tehát „jogfolytonossága’ van a 
lakásra és ezért neki megfelelő 
kártérítés jár A városháza vi­
szont azzal érvelt, hogy' miután 
Chádád nem fizetett lakbért, 
soha nem tekintették törvényes 
lakosnak, vagy bérlőnek, tehát 
nem jár neki jogvédelem.

A különféle bírósági fóru­
mok ellentétes ítéletet hoztak, 
mig végülis az ügy a felsőbíró­
ság hármastanácsa elé került. A 
bíróság elismerte Chádád „jog­
folytonosságát", rámutatva ar- 
ra, hogy a városháza, amely az 
egyéni elgondolása és szándékai 
miatt nem kért tőle lakbért, tu­
dott az ottlétéről és hallgatóla­
gos tudomásul vételével törvé- 
nvesiette az esetet. Chádád 
nagyösszegii kártérítést kapott...

A városi telkek sorsáról most 
hallgat a városvezetőség. Nem 
tudjuk pontosan, hogy bíróság 
elé viszi-e az „illegális földmű-

„Hl NINCS ELÉG ZSIDÓ KIVÁNDORLÓ, 
TEGYENEK KÖZZÉ HIRDETÉSEKET!”
MOSZKVA. — Egy amerikai szenátor azt javasolta a 

a szo'jet kormánynak, hogy tegyen közzé hirdetéseket a 
Pravdában, ha nem talál más módon zsidókat, akik el akar­
ják hagyni a Szovjetuniót.

Charles Percy, aki a jelenleg Moszkvában tartózkodó 
amerikai szenátusi küldöttség egyik tagja, elmondotta, hogy 
ezt a javaslatot a magasrangú szovjet tisztviselőkkel tartott 
ülésen vetette fel, amelyen egyebek között megvitatták a 
kivándorlás problémáját. Az ülésen résztvett Borisz Pono­
marev, a kommunista párt központi bizottságának titkára is.

Percy azt javasolta az ölesen, hogy a Szovjetunió enge­
délyezze legalább 35.000 zsidó kivándorlását évenként. (Ez 
volt a maximális létszám, amelyet 1973-ban értek el). Az 
idén a létszám valószínűleg tízezer alatt lesz.

Amikor a szovjet tisztviselők azt válaszolták, hogy nem 
all módjukban ilyen sok kivándorolni szándékozó zsidót 
találni, Percy azt javasolta, hogy „akkor tegyenek közzé 
egy hirdetést a Pravdában”.

Tacob Javíts szenátor kijelentette, hogy nincs változás 
a Szovjetunió álláspontjában és kevés a kilátás rá. hogy a 
Kreml liberálisabb magatartást tanúsítson a szovjet zsidók 
kivándorlásának kérdésében. „Nincs változás, nincs semmi 
»j , mondta a 14 szenátor és a szovjet törvényhozók 
második ülése után.

Percy, az illinoisi republikánus szenátor hozzátette, hogy 
a szovjet zsidók és a külkereskedelemmel kapcsolatos meg­
beszélés „hosszú és emocionális” volt. „Semmiféle Ígéretet 
sem kaptunk.”

De, mondta, a tényeket alaposan megvitatták és úgy 
találta, hogy a Szovjetunió érdekelve lenne a szerintük „ab­
normal:» helyzet rendezésében, amely megmérgezi a lég­
kört.”

Michail Szuszlov, a Kreml főideológusa és a szovjet oldal 
vezetője, kijelentette, hogy az amerikai Kongresszus káros 
hatással volt a kereskedelemre és alkalmasint a politikai kap- 
csőlátókra azáltal, hogy felvetette a kivándorlás kérdését.

vesek” és a más telkére betele­
pedett ipari vállalatok ügyét. 
Valószínűleg ezúttal is az az el­
gondolás, hogy ha nem kémek 
tőlük bérleti dijat visszamenő­
leg, esetleg előre, akkor a pe­
reskedés során sikerül kilakol­
tatást végzést kapni ellenük. A 
„földművesek” és a betolakodó 
gyárosok nem sietnek, mond, 
ván, ha a városháza perelni 
akar, pereskedjen, az Ítélethir­
detésig még évek fognak eltelni 
és addig is — bármi is legyen 
az élet — szerződés és a drá­
ga bérleti dij nélkül is birtokol­
hatják az idegen javat... és az 
ítélet után újra lehet alkudozni.

Ha az orvasó azt hiszi, hogy 
mindez a vad fantázia szülemé­
nye .akkor téved. Előttünk he­
ver a városháza hivatalos köz­
leménye, amelyben elégtétellel 
állapítja meg. hogy a két sejk- 
muniszi lakos ügyében sikerült 
„békésen rendezni” a nézetelté­
rést.

Mert miről van szó: az emlí­
tett két család — és még többen 
mások — szerződés szerint bé­
relte laka,át, amelyért lakbért 
fizetett. A városháza elhatároz­
ta, hogy a szomszédos tel-avivi 
egyetem kibővítése és egyéb fej 
iesztési szándékok miatt, kiürí­
tik Sejk Muniszt és a lakost, 
amennyiben jár neki, kártala­
nítja. Az említett két polgár 
ügye bíróság elé került, amely 
az egyiknek 135 ezer font, a 
másiknak pedig J75 ezer font 
kártérítést szavazott meg, ha el 
hagyja az elhagyott javak kor­
mánybiztosától bérelt lakást. A 
két család azonban egyenként 
350 ezer font lelépési dijat kö­
vetelt és erőszakkal fenyegető­
zött, ha nem teljesítik a követe­
lésüket. A bírósági ítélet óta a 
városháza különféle ajánlato­

kat tett a két családnak azért, 
hogy rávegye őket a törvény 
szerinti békés távozásra.

Amikor az alku zsákutcába 
került, a városháza ismét bíró­
sághoz fordult, kilakoltatási 
végzést kért — és kapott —, kÖ 
zöivén, hogy tiszteletben tartja 
az előző bírósági határozatot és 
a hivatalosan megszabott kárté­
rítést fizeti a családoknak, A vá 
rosháza ezután bejelentette, 
hogy napúkon belül, ha kell, 
erőszakkal, vagy is rendőri se­
gédlettel is végrehajtja a kila­
koltatást. A két lakos ismét fe­
nyegetőzött, aminek meg volt a 
foganatja. Felujultek a tárgyalá 
sok, amelyeken a rendőrség kép 
viselője is résztvett, mondván: 
nem akarunk feleslegesen erő­
szakot alkalmazni, nem áll szán 
dákunkban valakire rákénysze­
ríteni a törvényt.

A mnlt héten végre létrejött

a megegyezés, a tei-avlvi rend­
őrparancsnok és helyettesének 
jelenlétében, amely szerint min 
den család 240 ezer font kárté­
rítést kap, részben egy olyan 
lakás formájában, amelynek ér­
téke két ívvel ezelőtt 100 ezer 
font volt. A különbözeiét kész­
pénzben feszi le a város. A vá­
rosházát képviselő J. Griefe! 
polgármester helyettes kötelezte 
magát, hogy mmd a két család­
nak ezen kívül fenntartja egy 
további lakás kedvezményes vá­
sárlási jogát. A gyakorlatban ez 
azt jelenti, hagy a lakás vásár­
lásánál a vételár 75 százaléká­
nak megfelelő alacsony kama­
tú, Irosszulejáratn és nem rögzí­
tett jelzálogkölcsönt nvujtanak. 

*
A fentiekhez nem szükséges 

különösebb magyarázatot fűzni. 
A városháza most további két 
családdal tárgyal Sejk Munesz- 
ból, akikkel kapcsolatosan már 
szintén kilakoltatási végzést ho­
zott az illetékes bíróság...

f. á.
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Az új amerikai nagykövet:

„SZERETNÉM MEGISMERNI IZRAEL NÉPÉT”
Malcolm Toon a béke ügyét akarja szolgálni

Malcclm Toon, az Egyesült hogy ide jöhetett. Szeretné meg
Államok uj nagykövete, aki 
szerdán felesége és leánya tár­
saságában Izraelbe érkezett, va­
lószínűleg 2—3 mpon belül át­
nyújtja megbízólevelét Efrájim 
Kácir államelnöknek.

Malcolm Toon egyszerű ame 
rikai utasszállító géppel jött, 
ugyan úgy, mint a többi 4000 
turista, aki a szerdai nap folya­
mán érkezett Izraelbe. A repü­
lőtéren sem rendeztek különle­
ges fogadást és a nagykövetet 
csak egy k ül ügyminisztériumi 
főtisztviselő Efrájim Evron, he 
lyettes államtitkár fogadta.

Malcolm Toon rövid nyilat­
kozatot olvasott fei. Többek 
között azt mondotta: boldog.

ismerni Izráel népét. Szeretné 
tudni, hogyan vélekednek Izrá- 
elben mindkét országot érdeklő 
problémákról; hogyan lehetne 
előrehaladni a béke irányában.

Az amerikai nép szá' 
mára nagyon fontos a két ál­
lam közötti kapcsolat.

Toon nagykövet, aki előzőleg 
Prágában, majd Belgrádban ikép 
viselte hazáját, hangsúlyozta; uj 
feladatkörét igen felelősségftel- 
jesnek tartja és hogy minden 
tőle telhetőt meg fog tenni an­
nak érdekében, hogy a lehető 
legvilágosabb módon képviselje 
kormánya álláspontját Izráel 
népe és kormánya előtt — a bé 
ke érdekében

BUCmv

Vízszintes: 1. Közép-Szibéria 
4000 kilométer hosszú folyama, 
az Északi leges-tengerbe torkol­
lik. 8. Osztrák-német író (1869 
—1945), „Bambi”, stb. (Felix). 
14. Ékezettel: áldozat. — 15. 
Indoklás, megokolás. 17. Visz- 

sza: ez alatt fészkel a fecske. —
18. Vissza: a baromfiudvar ura.

19. Név páratlan betűi. — 20. 
Sziám főfolyója. — 21. Elzárja 
előle a menekülés útját. — 22. 
Vissza: fiúnév, becézve. — 24. 
Világítótorony, első kockában 
(PH). 25. Díj mássalhangzói. — 
26. Textil növény. 27. Mezo­
potámia legrégibb, valószínűleg 
az Ibériai és dravida népekkel 
rokon lakói (E=0). 29. Nem 

leánya. 30. Omlett eleje. — 31. 
Görög orvos (129—199). A 19. 
század elején még az ő könyvei 
szerint gyógyított az orvostudo­
mány. 32. Vissza: magyar vár­
megye. 33. Konzervatív angol 
napilap. 34. A görög mondában 
Tantalos leánya, Amphion fe­
lesége. 35. Mely személy? —
37. Vissza: ékezettel paralizál.
38. Agyrém, kísértet. 39. Homo 
sapiens. 41. Biztonsági szerke­
zet. 43. Ékezettel: egyhelyben 
topog. 44. Bűnözők. 45. Kitesz. 
46. Vissza: nem rossz. — 47. 
Vissza: az antilopok középeuró­
pai magas hegységeiben élő fa­
ja. 48. Bolygó. 49. Vízi jármű, 
mely a folyó két partja között 
közlekedik 50. A macskafélék 
hez tartozó veszedelmes raga­
dozó. Indiában és Afrikában for 

dúl elő.

Függőleges: 1. J. P. — 2. 
Ékezettel: az az egyéni élmény, 
amely öröm vagy bánat, kelle­
mes vagy kellemetlen feszültség 
stb. alakjában színezi magatar­
tásunkat. — 3. Vissza: norvég 
sarkutazó (1861—1930). Köz­
benjárására létesítette a Nép- 
szövetség a nevét viselő útleve­
let, politikai menekültek számá­
ra. 4. Ékezettel: eszmény. — 5. 
Mars betűi keverve. 6. Mással­
hangzó, kiejtve. — 7. A közel­
múltban elhunyt világhírű mu­
latt énekesnő és táncosnő, teljes 
név, ötödik kockában PH. — 
8. Eredményes. — 9. Nomád 
törzsek államalakulata a 6-ik 
századtól a nyolcadik századig. 
Magyarország területén kétszáz 
évig virágzott birodalmuk. — 
Nagy Károly 796 és 803 között 
elpusztította. 10. Vissza: súrol 
(padlót). 11. T. C. 12. Vissza: 
német soha. 13. A Szovjetunió­
hoz tartozó kettős sziget az 
Északi leges-tengerben. Lakói 
szamojédok. 16. Csinos, helyes. 
20. Vízierővel működő mező- 
gazdasági üzem hajtórésze. — 
23. Vissza: a Föld második leg­
hosszabb folyója. 25. Ügyességi 
játék. 27. Árnyékol (rajzon). —
28. Vidék a Szovjetunióban. —
29. A fuvola népi neve. — 32.
A. I. N. 34. Orosz női név. — 
36. Kép. képmás, latin eredetű 
szóval. 37, Lakóhely. 38. Egyip­
tom utolsó királya volt. — 40.
B. B. R. M 42. Ázsiai ország. 
48. Vaduz eleje.
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A 298. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE: 
Vízszintes: 1. SHERIDAN 8. DUNLOP. — 15. TUBARÓZSA, 

MENELIK, 33. VOLÁN. 39. HABOZ. 50. HATÁROZ.31

SZAVAK NÉLKÜL...

Függőleges: 2. HATALOM. 3. ERI DET. 7. 1 NUMEN. 2. ALA­
KULAT. 8. DATÁLOK. — 13. PÁL UTCAI FIUK. — 16. 
BORODIN. 20 VARÁZSHEGY. - 25. MARMOT A - 27. 
REVIZOR.
NYEREMÉNYKÖNYV; Hunyady Sándor: ARANYIFJU

A kutyák közben arrébb húzódtak, 
hogy tartózkodva megszaglásszák Della 
Mreetet. A lány gondtalan nemtörő­
dömséggel nyújtott kezet házigazdá­
juknak.

Witherspoon idegesnek látszott.
— Jöjjenek — mondta. — Menjünk 

be. Ne maradjunk itt kinn. Ezek a ku­
tyák vadak.

Megindultak a ház felé, a kutyák 
mögöttük poroszkáltak.

Witherspoon kinyitotta az ajtót.
A legfurcsább dolog, amit valaha 

láttam — mondta.
— Micsoda?
— A kutyák. Fel kellett volna fal­

niuk magukat. Nem szoktak ilyen gyor­
san barátkozni.

— Van eszük — felelte Mason. —

Menjünk be valahová aho. zavartala­
nul beszélgethetünk.

Witherspoon bevezette őket a ház­
ba.

— A holmink a kocsiban van — 
mondta Mason.

— Majd Manuel behozza. Ugyan­
azokat a szobákat kapják, mint tegnap.

Witherspoon elvezette vendégeit az 
északkeleti szárnyba, kinyitotta Mason 
nappali szobájának ajtaját, és utat 
adott.

Della Street után Mason is belépett 
Utolsónak Witherspoon ment be, s 
Mason már be is rúgta mögöttük az 
ajtót.

Igazán örülök, hogy felbukkantak 
— kezdte Witherspoon. — Egy fontos...

~ Most ne gondoljon rá ==■ mondta

Wy>< vénrr,V*rrrrr nrmnófíOp

Mason. — Üljön le, és mondjon el min­
dent a detektivről. Gyorsan beszéljen. 

— Miféle detektivről?
— Leslie Műtérről arról, aki 

zsarolja.
— Hogy Milter engem zsarol? — ki­

áltott fel Witherspoon hitetlenkedve. — 
Mason, maga megbolondult1 

— Ismeri, vagy nem?
— Persze, hogy ismerem, ő az a de­

tektív, aki a gyilkosságot kinyomozta. 
Allgoodnak dolgozik.

— Beszélt vele?
— Igen. Egyszer személyesen tett je­

lentést nekem; akkor már befejezte a 
nyomozást Keleten

ártott vele, amig

vvvvvVVVVWWVVWv■noßonnrexxwxiper • •''■'"óQQgQOpe,

ste felhívott. 
Witherspoonra, és

— Kapcsolatot 
folyt a nyomozás?

— Igen, minden
Mason lenézett 

igy szólt:
— Maga vagy hazudik nekem, vagy 

semmi sem stimmel.
— Nem hazudok - mondta Wither­

spoon fagyos méltósággal —, és nem 
vagyok ahhoz szokva, hogy hazugság­
gal vádoljanak.

— Milter El Templóban van.
— Csakugyan? Nem láttam, amióta 

jelentést tett.
— És nem is hallott róla? — kér­

dezte Mason.
— Tíz napja semmit. Amióta befe­

jezte a nyomozást.

Mason kivette zsebéből az expressz- 
levelet, amelyet délután kapott. — 
Mond ez valamit magának? - kérdezte.

Witherspoon közönyös kíváncsiság­
gal nézte meg a borítékot. - Semmit^

— Nyissa ki, és olvassa e;, ami ben­
ne van — parancsolta Mason

Witherspoon kihalászta az ujságkivá­
gást, de mielőtt olvasni kezdte volna, 
megszólalt. — Azt hiszem, Mr. Mason, 
megtakaríthatunk magunknak egyl cso­
mó fáradságot. Történt valami ma este 
ami...

— Olvassa el — szakította félbe 
Mason.

Witherspoon elvörösödöm Egy pilla­
natra attól lehetett tartam, hogy a 
borítékot is, az ujságkivágást is földhöz 
vágja; aztán Mason tekintetének párán 
csára olvasni kezdett

Mason az arcát figyelte
Szemlátomást el kellett jutnia az első 

sorok végéig, hogy érdeklődése kellő 
képpen feltámadjon, és meg is értse 
amit olvas. Még néhány szó és világos 
sá válik a szöveg teljes hordereje. Sötét 
indulat torzította el Witherspoon arcát 
Mogorva és kemény arccal nézett fel 
Masonra. — A disznó! A mocskos disz 
naja! Honnan szerezte?

— Ebben a borítékban érkezett - 
felelte Mason. — Expresszlevélként. 
Tud róla valamit?

<— Ezt hogyan érti?

— Van valami elképzelése arról, 
hogy ki küldhette?

— Nyilvánvalóin nincs.
— Tudja, hogy hol közölték?
— Nem. Hol?
— Egy hollywoodi botranyiapban.
— Igyekeztem korrektül eljárni — 

mondta Witherspoon - Ez volt a leg­
nagyobb tévedésem. Azonnal végét 
kellett volna vetnem a dolognak. Mi­
helyt tudomást szereztem a gyilkos­
ságról.

— Úgy érti — kérdezte Mason —, 
nogy most azt kívánja, bárvsak az egé­
szet elmondta volna a lánvának? Lfgy 
érti, hogy jobb lett volna ha tönkreteszi 
a boldogságát, és felkever; ezt a régi 
botrányt, anélkül, hogy előbb utána 
nézett volna, indokolt voit-e Horace 
Adams elitélése vagy sem?

Pontosan így értem — mondta 
Witherspoon - Tudomásul kellett vol­
na vennem, hogy az esküdtszék döntése 
igazságos volt

Akkor jobban hízik az esküdt­
székekben mint en — vágott vissza 
Mason — Pedig én még a? esküdtszé­
kekben is sokkal jobban bízom, mint a 
bírókban Az emberek mindig esendők. 
De ezt most felejtsük e! egy pillanatra, 
és beszéljünk a zsarolásról

/ 'H\ l'lfri.fi
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A SZABADSÁG-DÍJJAL TÜNTETTEK
ARTHUR GOLDBERGET '

„A világnak fontosabb a kőolaj, mint az emberi élet, de Izrael örökké élni fog” — mondta 
a volt amerikai főbíró és UNO főmegbízott Jeruzsálemben — Rábin miniszterelnök, Golda 
Méir volt miniszterelnök, Ágránát főbíró és a politikai, szellemi élet kiválóságai a volt bergen- ^ 
belseni deportáltak világfederáeiőjának díjkiosztási ünnepségén — Élie Wiesel: „Minél ma­

gasabbra került Arthur Goldberg, annál hűségesebben szolgálta népét”

Nyolc izráeli rekord dőlt meg’ 
spanyolországi nemzetközi versenyen

„Kötelességünk világosan meg- sze alatt működő nemzetközi em- 
mondani barátainknak: ne is gon- lékdíj zsűrijének elnöke, héber és 
doljanak arra, hogy feladjuk lét- angol nyelvű beszédében ember­
fontosságú biztonsági érdekein- közelségbe hozta Arthur Gold- 
ket. amint arra a múltban kény- j berget, korszakunk egyik legki- 
szerültünk” — mondotta a töb-j 
bi között Jicchá'k Rábin minisz j 
tereinök csütörtök éjjel a jeru­
zsálemi King Dávid hotelben; 
megrendezett nagyszabású ünnep 
ségen, amelyen a volt bergen- 
belseni deportáltak világfederá- 
ciójának nevében első alkalom­
mal Arthur Goldberg, volt ame­
rikai főbírót és UNO fődelegá­
tust a Szabadság Díjával tüntet­
ték ki.

A díjat £iie Wiesel. író adta ä)
Arthur Goldbergnek,

akinek a tiszteletére rendezett fo­
gadáson és díjkiosztás! ünnepsé­
gen megjelent Golda Méir volt 
miniszterelnök, dr. Simon Ágrá­
nát, a felsőbíróság tanácselnöke,
Teddy Kollek polgármester, mi­
niszterek, képviselők, főbírók és 
az izraeli szellemi élet számos ki­
válósága.

Rábin miniszterelnök üdvözlő 
beszédében hangsúlyozta, hogy a 
volt bergen-belseni foglyok jelen­
legi jeruzsálemi díjkiosztási ün 
népségé, amelyet a vészkorszak 
utáni harmincéves jubileum je­
gyében tartanak, mindennél jofb- 
ban szimbolizálja azokat a mély­
reható változásokat, amelyek az 
elmúlt három évtizedben követ­
keztek be a zsidó nép életében.

„Amint a vészkorszak a leg­
nagyobb tragédia volt népünk 
történetében, úgy Izráel álla­
mának megszületése a legna­
gyobb vívmány ebben a kor­
szakban és annak az érzékelte- 
tője, hogy vészkorszak soha 
többé nem lesz.”
A miniszterelnök is utalt arra, 

hogy a világ lelkiismerete nem 
mozdult meg az emberiség leg­
sötétebb korszakában. „Nem fe­
lejthetjük el azt, ami történt és 
a napokban, amikor Izráel első 
miniszterelnökeként Németország 
földjére lépek, s ellátogatok majd 
Bergen Belsenbe is, ennek a múlt 
nak súlyos terhét és nyomasztó 
felelősségét viszem villáimon” — 
hangoztatta Jicchák Rábin.

Élie Wiesel, a bergen-belseni 
deportáltak világszövetsége ági­

jában egyedül áll egy álszent, 
hallgatag, és cinikus világgal 
szemben”

— mondotta Wiesel, aki a kö­
zönség ovációja közepette át-

Goldlberg, aki beszédét bibliai 
idézettel fejezte be: „Száradjon 
el jobbom, ha elfeledlek, Jeru­
zsálem!”

Nagyhatású beszédet tartott

■r

Izráel férfi úszói a negyedik, a lányok a hetedik 
helyen végeztek

A spanyolországi Palma de Mallorcában a hét végén rendezték 
meg a hagyományos „nyolc nemzet úszóversenyét”, amelyen Iz- 
ráelen kívül Norvéígia. Skócia. Spanyolország, Belgium. Svájc, 
Wales és Island úszói vettek részt.

Az izráeli úszók aránylag jól szerepeltek és a verseny két nap­
ján összesen nyolc országos rekordot döntöttek meg. Ennek elle­
nére azonban az összesített versenyben a hetedik, utolsóelőtti he­
lyen végeztek, mert az izráeli úszósport eredményei még nem 
közelítik meg a jó európai színvonalat. A fiúk eredményei alapján 
a negyedik helyet értük el, de a lányok gyengén szerepeltek, ami 
lerontotta az összesített eredményt.

válóbb személyiségét, aki egy éle 
ten át harcolt az elnyomatás, a 
zsidóság üldöztetése ellen és a 
hatnapos háború idején

büszkén, emelt fővel, méltó­
ságteljesen állt ki Izráel Igaz­
ságos ügye mellett országa 
UN O-fömegbízott jaként.
Élie Wiesel hangsúlyozta, hogy 

Arthur Goldberg a megtestesítő­
je annak, aki „minél magasabbra 
emelkedett, annál közelebb került 
a zsidósághoz és annál hűsége­
sebben szolgálta népét”. Anélkül, 
hogy Henry Kissinger nevét em­
lítette volna Élie Wiesel, világo­
san a jelenlegi amerikai "külügy­
miniszterre utalt szembeötlő el­
lentétként, mert hangoztatta, 
hogy „Arthur Goldbergtől elté­
rően, mélyen csalódtunk néhány 
zsidóban, aki minél magasabbra 
került, annál jobban eltávolodott, 
elidegenedett népétől”.

„A zsidó nép, Izráel állama, 
mint a múltban, most is való­

nyújtotta a díszes oklevelet Ar-jSálom Rosenfeld, a Mááriv fő- 
thur Goldbergnek. | szerkesztője is, mint a zsűri tag-

Az illusztris vendég kiemelte ja.

FIATALOK ÉS DIÁKOK 
OLCSÓN UTAZHATNAK KÜLFÖLDRE

(Folytatás a 2-ik oldalról) 
amennyiben bármilyen oknál 
fogva az utazást lemondjuk, az 
előleget nem adják vissza. A 
legtöbb esetben az utazás árá­
ban benne foglaltatik a teljes 
dollár-kiutalás.

íme, néhány szervezett kirán­
dulás programja és ára:

• 19 napos kirándulás Gö­
rögországba, Romániába és Tö­
rökországba — 3750 font és 
350 dollár,

• 25 napos látogatás Belgi­
umba, Svájcba, Ausztriába, 
Olaszországba, Hollandiába. 
Franciaországba és Németor­
szágba — benne foglaltatik 
hajókirándulás is és autóbusz­
utazás egyik országból a má­
sikba, az alvás camping-tábo- 
rokban. Az ár 3500 font és 120 
fontsterling;

• Kirándulás a görög szige­

tekre, csak diákoknak, 8 nap 
1320 font és 92 dollár;

• 7—8-ik gimnazisták ki­
rándulása 24 napra öt európai 
országba 3300 font és 445 dol­
lár:

• 21 napig tartó kirándulás 
Spanyolországba, Dániába Nor­
végiába, a fjordoíkra, Angliába 
és Hollandiába — 4900 font és 
445 dollár;

• Nyolc európai országba 
42 napos kirándulás, ára 3200 
font és 165 fontsterling.

Természetesen sok más kül

beszédében, hogy a világ min­
dig közönyös volt a zsidó nép 
sorsa iránt és ma is a különböző 
államok többre becsülik önös po­
litikai érdekeiket, a kőolajat és 
a petrodollárt, mint az emberi 
életet. „Harminc évvel ezelőtt 
sem volt más a helyzet, csak a 
körülmények voltak különbözők. 
Izráel népe azonban örökké élni 
fog, mert jövőjét biztosítja Iz­
rael, a független zsidó állam és 
a Biblia” — mondotta Arthur

Az estet
Joszéf Rosensaft, a bergen-bel­
seni életbenmaradottak világ- 
federáeiójának elnöke a vész­
korszak időszerű tanúságairól 
szólt.
A zsidó népnek a szétszőratás- 

ban egyetlen kötelessége van: szi­
lárdan felsorakozni Izráel mö­
gött

A legerdményesebb izráeli úszó 
Dov Nüssman volt, aki a 200 
méteres hátúszásban negyedik 
lett, 2:19.2 perces eredménnyel, 
ami kerek fél másodperccel jobb 
eddigi országos rekordjánál.

Dán Brenner, a teheráni arany 
érmes a 4 x 200 méteres gy ors­
váltóban elsőinek ugrott a vízbe 
és 2:01.6 perccel kerek egy má­
sodperccel megjavította saját csú­
csát.

Ádi Pereg csak hatodik lett 
ugyan a 400 méteres gyorsúszás­
ban, de 4:22,5 perces eredmény­
nyel ő is négytized másodperccel 
javította saját rekordját.

Ez a három úszó, Nádáv Bát- 
sával együtt vett részt a 4 x 200 
méteres váltóban és 8:18.5 perc­
cel a negyedik helyen végeztek, 
pontosan 7 másodperccel javítva 
az országos rekordot.

Az első versenynapon az ötö­
dik csúcsot Ron Kármán javí­
totta, aki hatodik lett a 200 mé­

teres mellúszásban 2:37.0 perc­
cel, ami hattized másodperccel 
jobb Jóéi Kende rekordjánál.

Ugyancsak az első versenyna­
pon Támár Meissner ifjúsáig re­
kordot javított a 400 méteres 
egyéni vegyesben 5:41,2-vel, ami 
1,7 másodperccel jobb Slomit 
Nir korábbi ifjúsági rekordjá­
nál.

A második versenynapon még 
három izráeli rekord dőlt meg. 
A legfigyelemreméltóbb ered­
ményt Dov Nüssman érte el a 
400 méteres egyéni vegyesben —• 
4:51.2 perccel, tehát 6.2 másod­
perccel jobb eredménnyel saját 
eddigi rekordjánál. Dán Brenner 
55.3 másodperccel javított rekor­
dot a 100 méteres gyorsúszásban 
(korábbi, Teheránban elért re­
kordja 55.65 mp volt). Az utol­
só, nyolcadik rekordot Osznát 
Ehrlich érte el 400 méteres női 
gyorsúszásban 4:54.1 perccel.

Két versenyszámban az izraeli

úszók harmadik helyen végeztek 
és bronzérmet nyertek. A 200 
méteres férfi pillangóúszásoan 
Ádi Pereg 2:14.0 perccel lett har 
madik, a 100 méteres gyorsúszás- 
»bbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbsi; » E»
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ELUTAZOTT R0TH JÓZSEF IS FELESÉGE
Izráeli látogatása befejeztével 

a hét végén Európába utazott 
Roth József, a Magyar Zsidók 
Világszövetsége amerikai tagoza-

Az estet Sámuel Bloch a bér- tának elnöke, aki ittléte alatt be- 
gen-belsemek vilagfederaciójanak ható tárgya]ásokat folytatott <
főtitkára nyitotta meg.

MORDECHÁJ BEN-ÁRI:

A CHARTER-REPÜLÉSEK 
KUDARCOT VALLOTTAK

magyar jisuv különböző szerve­
zeteivel. Roth József, aki fele­
sége, Carole társaságában járt az 
országiban, megállapodott a Ke­
ren Kájjemet Lejiszráél vezetősé­

gével abban, hogy erdőt ültet­
nek a jndeai hegyekben a ma­
gyar-zsidó mártírok kegyeletére. 
A 10 ezer fából álló magyar­
zsidó mártír-erdőt a Magyar Zsi­
dók Világszövetsége amerikai 
szervezete közösen finanszírozza.

Roth József néháoynapos láto­
gatást tesz Magyarországon, majd 
Svájcba látogat és onnan a jövő 
héten utazik vissza New-Yorkba.

Mordecháj Ben-Ári, az El-Al 
vezérigazgatója pénteken este a 
rádióban sugárzott riportműsor­
ban azt mondotta, hogy a charter 
repülések engedélyezése kegye­
lemdöfést jelentene az El-Al szá­
mára, másrészt viszont semmivel 
sem növelné Izráel turistaforgal­
mát.

Véleménye szerint, attól kezd­
ve, hogy bevezetik a charter-re­
püléseket, ezek „elrabolják” a 
rendes repülőjáratok utasainak 
cagyrészét, ami annál is inkább 
valószínű, mert — Európától el-

Román bankigazgató 
érkezett

Pénteken délelőtt Izraelbe ér­
kezett Sergiu Contineanu, a bu­
karesti külkereskedelmi bank 

földi út is lehetséges, de a fen- egyik igazgatója, hogy résztve- 
tiek a legkeresettebbek. Vannak jgyen a ma Tel-Avivban megnyi-
még szervezett kirándulások 
fiataloknak az afrikai országok­
ba és az Egyesült Államokba. 
Ezeknek áix, jóval magasabb. 
De ha már valaki járt Európá­

ié nemzetközi monetáris szak- 
szemináriumon. A szemináriu­
mot ma délelőtt a tel-avivi egye­
temen Jehosau Rabinovic pénz­
ügyminiszter nyitja meg és azon

ban, érdemesebb az idén újabb mintegy 300 izráeli és külföldi 
országokat megismerni. 'pénzügyi szakértő vesz részt.

térően — az Izraelbe légiúton ér­
kező utasok 90 százaléka turista 
és nem üzleti célból jön.

Ben-Ári kétségbevonta annak 
a turisztikaügyi minisztérium ál­
tal megrendelt külföldi szakértői 
véleményezésnek a hitelességét is, 
amelyet a napokban hoztak nyil­
vánosságra és amely a miniszté­
rium álláspontját látszik igazolni 
a charter-repülések engedélyezé­
se ügyében. Az El-Al vezérigaz­
gatója világos célzást tett arra, 
hogy ilyen jelentéseket rendsze­
rint bizonyos mértékben befolyá­
solja a megrendelő kívánsága. 
Véleménye szerint abban az eset­
ben, ha az El-Al rendel felmé­
rést ugyanennél a szakértőnél, a 
válasz homlokegyenest az ellen­
kezője lett volna.

MERÉNYLETET KÍSÉRELTEK MEG 
GÁDÁFI ELLEN

Állítólag a líbiai hadsereg tisztjei próbálták eltenni az útból 
— Nem erősítik meg a Daily Mail hírét

g 2, 2, X, 1, 1, X, 1. 2. 1 
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ban pedig Dán Brenner az új 
55.3 másodperces rekorddal vég­
zett a harmadik helyen.

Az összesített versenyben ez­
úttal Norvégia vitte el a pálmát 
151 ponttal, míg Skócia, amely 
tavalyelőtt győzött ebben a ver­
senyben, ezúttal a második hely­
re szorult 150 ponttal. A további 
sorrend: Spanyolország 110. Bel­
gium 109, Svájc 86, Wales 74. 
Izráel 69, Island 28 pont.

ir SPORTHÍREK *
* Nagyszabású tüntetést és fel­

vonulást rendezett a napokban 
a Mákkábi Jaffa íöbbezer szim­
patizánsa a labdarúgó szövetség 
fegyelmi bizottságának legutóbbi 
határozata ellen, mellyel érvény­
telenítették a Mákkábi Jaffának 
az utolsó fordulóban elért győ­
zelmét a Hápoél Haifa ellen. A 
tüntetők koporsókkal vonultak 
fel Jaffa utcáin és végül a tün­
tetés példás rendben szétoszlott, 
de a rendőrség ennek ellenére a 
közrend megsértése címén eljá­
rást indított a Mákkábi Jaffa ve­
zetői ellen.

• Arthur Ashe amerikai néger 
tenniszező győzött az idén a wim 
bledoni nemzetközi tenniszver- 
seny férfi egyesének döntőjében. 
Asbe 6:1, 6:1 5:7. 6:4 arányban 
legyőzte honfitársát. Jimmy Con- 
norst. Ezt megelőzően a közép­
döntőben Ashe két és félórás küz 
delemben, öt szetben tudta csak 
legyőzni Tonny Roche-t. — míg 
Connors 6:4. 6:1, 6:4 arányban 
simán legyőzte Roscoe Tannert
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Rámutatott még Ben-Ári arra 
is, hogy a Skandináviából jövő 
charter-repülések engedélyezése 
következtében 27 százalékos csők 
kenés állt be a Skandináviából 
Izráelbe érkező turisták számá­
ban. Az El-Al az elmúlt nyolc 
év folyamán 23 millió dollár 
veszteséget szenvedett a skandi­
náviai charter-repülések miatt. — 
Ebből azt a következtetést von­
ta le. hogy a charter-repülések 
módszere kudarcot vallott és sú­
lyos kárt okozott az államnak,! 
illetve a polgári légiforgalom­
nak.

Abban az esetben, ha a kor­
mány mégis engedélyezi a char­
ter-repüléseket, az El-Al kényte­
len lesz tudomásul venni ezt, 
de a súlyos veszteségek miatt 
kénytelen lesz eladni néhány re­
pülőgépet, elbocsátani többezer 
dolgozót és bezárni a külföldi 
kirendeltségek javarészét. Ennek 
következménye az El-Al részle­
ges likvidálása lesz a gyakorlat­
ban — figyelmeztetett.

Kairó (Reuter). — Az El Gum- 
hurria vezércikke tegnap arra cél­
zott, hogy valószínűleg a líbiai 
hadsereg tisztjei kíséreltek meg 
merényletet Muammar Gádáfi 
elnök ellen. Az első hír a siker­
telen merényletről pénteken je­
lent meg a londoni Daily Mail 
hasábjain. E szerint június 11-én 
Tripoli kikötőjében ünnepséget 
tartottak, amelyen Gádáfi kor­
mánya tagjainak társaságában 
megjelent. Váratlanul egy Mi- 
rage-gép szállt el a kikötő fölött 
és rakétát lőtt ki az elnök emel­
vénye felé. A rakéta azonban célt 
tévesztett, két épületet talált el 
és 11 embert megölt. Két hajó 
elégett, a robbanás okozta tűz 
következtében.

Az El Gumhurria szerint ez 
az incidens mutatja, hogy milyen 
mély ellentétek állanak fenn Gá­
dáfi és a hadsereg vezetői között. 
Az elnök elkezdte felszámolni a 
vele szembenálló tisztikart, min­
denekelőtt az úgynevezett „sza­
bad” tiszteket, akik 1966-ban Gá­
dáfi vezetésével végetvetettek a

királyságnak Líbiában.
Diplomáciai körök azonban 

közölték, hogy hiteles forrásból 
nem erősítették meg, hogy ez a 
merénylet valóban megtörtént 
volna. (Korábbi tudósításunk a 
3. oldalon.)

ROBBANÁS
BÁT-JÁMBAN

MA NYÍLIK 
A NYÁRI DALKUPZUS

A jeruzsálemi zeneakadémián 
ma, vasárnap nyílik a hagyomá­
nyos nyári dalkurzus, amelynek 
keretében karmesterséget, zongo­
rát. néptáncokat ás zeneszerzést 
oktatnak. A dalkurzusor bárom 
ismert külföldi művész. Maria 
Stader svájci szopránénekesnő. 
Hilda Zadek bécsi operaénekes­
nő és zenetanárnő, valamint Wil­
liam Horn amerikai karmester 
vesz részt.Erős detonáció reszketette meg 

a falakat a szombatra virradó 
éjszaka a bátjámi Balfour utca,
80. sz. házban. Kiderült, hogy HALÁLOS ÁRAMÜTÉS
ismeretlen tettes pokolgépet he­
lyezett el Ávrahám Szádé, a bát­
jámi városi ellenőrök főnöke la-

Dán Ráve 25 éves haifai fiatal­
ember, aki a hét vésén a villany­

kásának bejáratánál. A robbanás lfha 0zat°Vav,totta aZ egy,k Ha,_ 
következtében súlyos kár kelet- , kornyeK] áruházban. áramütést
keze« a negyedik emeleti lakás : kap,0tt amikof hozzáért a rosz' 
ajtajánál és a lépcsőházban, de ^ulsz.getelt fúrógéphez. A Rám- 
senki sem sebesült meg. A ren-!bam korhazba szállították, itt
dőrség megállapítása szerint va-'aZOnban már csak a beáIlott ha' 
laki 150 gramm robbanóanyagot i í mdtak megállapítani. A ren- 
tartalmazó csomagot akasztott aldorseS nyomozást indított a sze- 
lakás bejárati Hlincséte. Valószí-í rencsetlensé8 körülményeinek ki
nűnek tartják, hogy személyes 
bosszú áll a tett hátterében.

vizsgálására.

SIRKÖÁLLITÁS

FRÁJDE YÁJZEK rí
(szül. GRÜNBAUM)

Wallendorf Beszterce - Amerika
^lékére a ponyiveci jesiva bné-bráki temetőjében. 
1975 julius 6-an — rrrótpp nap ra — vasárnap délután 
5 orakor.

Találkozás a Grünbaum háznál, — Bné-Brák 
Maharal utca 6. ahol közlekedés áll rendelkezésre’

UJKE1ET
ns« »nsYea*»ní3 »»r pn*

nőin j >7 jiDiiun 
im in 'nhwi niun

’CP VP.g 'in :
»31 A.n ,52 r.asm pn ,s'a««A.t

tutin trurnn mm
ÖTVENHATODUL ÉVFOLYAM

A CSALÁD

Főszerkesztő:
Dr. MARTON GIZELLA 

Felelős szerkesztő: 
SCHON DEZSŐ

ffedo: VJ KELET, ITON JOM3 
LTD. TEIL AVIV, Hárákevet 52. 

"•OÁ 831...Telefon: 30011.

*úgy h| 
n átkod 
a küldi 
seire. I 
s ülésül 
ger-d 
Izráel

1

>aloszí| 
megégj 
tói. la 
annak 
hajlana

A kJ 
méhen I 
lást kér 
szi kőd 
mán nj 
veszteséi

A fő] 
a nézeti 
hajlandó 
tenni azl 
állapodd 
de amid 
zők me] 
den áro]

Rábinl 
országi I 
rikával I 
nyomán I 
rározatol 
való id] 
vonatkoi

A mid 
órán át| 
sei, de I 
ken. szol 
a mini 
előtt is ] 
Álon —I 
és a

a sz<
Ariéi 

miniszteri 
élesebbel 
Gidi szd 
itulást. 
r nt Sára 
láspontra 
ráelnek 
meneti 
most Wl 
követelési

Sáron 
körök tud 
terelnök 
sekkel fo| 
fejtette 
ban 
Izráel biJ

lévői

■WWWEl


